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'BBEAEHMUE

B nacToAuwee BpeMA npenogasaHie MaTeMaTHKK BeLeTCA N0 pa3NMuHbIM yueb-
HUKaM. OHW pasnnuatoTca cnocoBom U NOCNefOBATENBHOCTBIO U3NOMEHHA MaTe-
prana. OaHaKo no OKOH4YaHWK $ Knacca BCe yyalMeca CTpaHbl CAAIOT 3K3amMeHbl No
OAHHM H TEM 3Ke KOHTPOABHBIM H3MepHTeNbHbIM MaTepuanam (KUM), cogepanve
KOTOpbIX onpegenseTcs ¢renepanbHbiM rOCYQAPCTBEHHbIM  OBpasoBaTentHbIM
cranpaptom (@PrOC).

MoaToMy NpuM NOBrOTOBKE AAHHOTC fIOCOOMA aBTOPbI OPUEHTUPOBAMIMCD Ha
®IOC n, B yacTHOCTH, Ha «DyHgaMeHTaNbHOR ARPO® cogepykaHuA obiulero obpa-
308aHuA, M3 «DyHpameHTanbHOro aapa» 6binK 6TobpaHbl BONPOCHI, KOTOPbIE Uay-
vaiotca B 7 knacce. NMoayuunoce 8 pazpenos (naparpados). Ux Ha3BaHHn B3ATHI U3
dyHgaMeHTanbHOrO Agpa cogepXaHua odlero oOpas3oeaHuA.

Maparpachbl B Nocobuu pacnonoskeHel B TOM NOPAAKE, B KOTOPOM COOTBETCT-
BYIOLUME TEMbl W3YUADTCA NO yuebHuky anrebpbi 7 knacca (Anrebpa: Yueb.
ana 7 kn. obweobpasosar. yupexpenwid / 10.H. Makapbiues, H.I. Munpiok,
K.HU. Hewkos, C.b. Cyeopoea; Nopa. pes. C.A. Tenakoeckoro. — M. : [pocsewe-
nue). Kaxgabiit naparpad, kpome nocnegrero, coctout us 2—5 tecros n 1—2 kon-
TponbHbiX pador. Konnyecteo pabot onpepenserca MecToM KOHKPETHOM TeMbl
B KYpCe MAareMaTHKW M, COOTBETCTBEHHO, KOAWYECTAOM Yacos, TPagULUOHHO Bbige-
nAeMbix Ha ee HaydeHwe. MNocneaHWil naparpadg M3-3a HeGOADWIOrO KONHUECTBA Ya-
€OB, BbLIAEAAEMbIX HAa W3YYEHWE COOTBETCTBYIOUIEro pa3fena, COAEPHKHT TONbKO
OJIMH TECT,

B nocobue BrAONEHA TAKKE UTOrOBAR KOHTPONbHAR paboTa,

Bcero nocobne conepxur 18 tecto U 10 koHTpoabHbIX paboT (Bce B Tpex sa-
PUaHTaxX) ANA TEKYILEro U TeMaTHUeCKOro KOHTPOAA NO Kypcy anrebpol 7 knacca,
OTBETBI KO BCEM TECTaM W KOHTPOAbHLIM paboTam,

Kaapiit TecT COCTOMT M3 BByx 4YacTei. B nepsoi yactn cobpanbl 3anaHun 6a-
30BOro YpoBHA, Tpedylowme KpaTkoro oteeta. Bo eTopoi uactu npeacraeneHbl 60-
nee CROXHbie 3anaHusA, Tpebylolue pazBepHYTOro OTBeTa. TakWM OOpa3oM,
odhopmneHye Tectos HanomuHaeT otbopmnenne KUM Beepoccuiickol nposepou-
HoW pabotbl (BIP). CooTteeTcTBEHHO, HHCTPYKUMH AR YHALWMXCA MO BbINOAHEHHIO
paBoTbl AHANOrMYHBI WHCTPYKUMAM K KOHTPOJIbHO-H3IMEPHTE/IbHbIM MaTepuanam
BMP.



MHCTpYKUHA NO BLIAOAHEHHWIO 3a4aHHH vacTK 1

Januwume omBem 8 mabauye omBemot,

MHCTPYKUKA NO BLINOAHEHHIO
3agaHui yacTu 2

flpu Beinoanenuu xkaxcdozo 3odanus Hanuwume Huxce mabauysi omBemos
ezo pewenue. [Tosysennsii omBem sanuuiume 8 mabauuy.

3TH MHCTPYKLMK COOBIWAIOTCA W HANOMHHAIOTCA YYALLMMCA, NOKa OHU He Npu-
BbIKHYT K UX BbINOAHEHHIO.

Bpema BbINOAHEHWA TeCTa YCTAHABNHBARTCA U3 CNEAYIOLLErO PACYETa: Ha pelle-
HMe OAHOro 3anaHus vact 1 B cpegHem TpebyeTcsa 3 MUHYTbI, 3aAaHWA YacTH
2—5 munyT. Takum obpaaoM, Ha BuiNoAHeHUe TecTa noTpebyeTca npuGAHaUTENbHO
25—30 munyT (Bonee TOUHO MOXHO paccuMuTaTh, 3Han 0coBeHHOCTH Knacca), Bpema
BHINOAHEHUA paboThl COODWAETCR yyalwMMca Nepea, ee HayanoM (3anncLiBaeTcA Ha
aocke). PexoMerayem TwatenbHo cobnogatb €ro, 4ToBbl NPUYYATh LUKOABHUKOB K
AMCLMNAKHE BbiNONHEHWs paBoTel U BoipabaTbiBaTh ¥y HUX YMEHWe ANaHWpPOBAaTb
BpeMs BbINOAHEHUA paboTel.

JIlns 3anucu OTBETOR yYalMXCA PEKOMEeHAYEM WCNONb3OBAaTh 3apaHee 3aroToB-
neHHble Tabauubl, HanpUMep, TaKkue:

Bapuanr | flata Pamunns, ums Knacc

3aganne QOreer Bann
1

- o W

8

Cywmma 6annos

Ormerka




NpvknageiBan K Tabauue yyeHUKa CBOIO Tabnuly OTBETOB, YUHTE/Ib MOXET Npo-
sepuTh 30 paboT yuawmxca B Teuenue 15—20 munyT,

CROXHOCTb 3aaHHIA CYLECTBEHHO Pa3MUaeTCs OT KpalHe npocToix, Basosoro
YPOBHS, B Hauyane Tecta A0 NOBbILEHHOTO YPOBHA CACKHOCTH — NOCNefHee 3aaa-
Hue, B 3aBUCHMOCTH OT CTENEHW NOAFOTOBKN KNACCa YUHTeNlb MOXKET CUMTaTb NO-
cnefHee 3afaHne Aubo obasatensHbiM, AMEO QONONHUTENLHBIM, 34 KOTOpOE Yye-
HUK MOXET NONYUMTb OTAENBHYIO OTMETKY. HO NOCKoNbKY pelieHHe 3TOro 3aganHva
He TpebyeT 3HaHHM, BbIXOAAWMX 33 PAMKH WKOABHOW NPOrPaMMbl, PEKOMEHAYEM
NO3HMUMOHMPOBRATDL ero Kak obasarensHoe.

Konnuectso Gannos, BbICTaBNsieMbIX 3a NpaBu/IbHOE pelleHue 3anaHua (nep-
sMuHbIW Dann), onpepensetca yuntenem. HanpuMep, BO3MOXKEH Takoi noaxoq. 3a
KaXKAoe BePHO BLINOAHeHHOE 3agaHWe nepson yacTu (Ne1 — Ne6) crasutca 1 Hann,
3a BEPHO BbINONHEHHOE CO BCEMH HEOBXOAUMbIMH NOACHEHUAMH, OBOCHOBAHHAMK
M BbluMCNEeHHAMHU 3aaHne Ne7 BTOpOit YacTH — 2 Banna, u 3 Hannamu oueHHBaeTCH
BepHoe peweHune 3apanua NeB. (B tecte No17 u3-3a rpoMO3AKoOCTM 3a0aHUid WX HA
OOHO MeHble, NO3TOMY Hauuchaercs 2 Banna aa aanaHve Ne6 u 3 Banna 3a Ne7.)
Ecom nocneanve fBa 3aRaHWA BBINOAHEHSI C OWHOKAMW HAW HEOQOYETAMH, 3a HHX
CTaBHTCA MeHbllee KONWYeCTBO 6annos, B TOM udcne U HONb Bannos.

Wkana nepeBofa cymMbl nepeuyHbIX HannoB 8 OTMETKY 3aBUCWT OT YPOBHA
KNacca, KOMMUECTBa YACOB HAa M3YueHWe TeMbl U ONPEAENAETCA TONBKO YUHTENeM,
NPENOAAIOLIHM MATEMATHKY B AaHHOM Knacce. OHa MoXeT ObiTo pasnqyHON Kak
L5l Ppa3HbiX TECTOB B OQHOM KNACCE, TaK U OAS OAHOTO TECTA B Pa3HbiX Khaccax
WKONLHOW napannenu. Mpu BoiBope wWkans HEOOXOAUMO YUWTLIBATL NPHHLMN Ne-
DArorvueckon enecoodbpasrocTy.

Mpuseaem nprMep OBHOW M3 BO3MOMKHBIX WKAN (NPH YCNOBUM, YTO NoCNegHee
3aiaH1e cunTaeTca obaaarensHoiM).

Ormerka Cymma nepenunbix 6annos
TecThl 1—16 u 18 Tect 17
«5» 9-11 8—10
«d» 7-8 6—7
«3» 4—6 3-5

Kaxpan KOHTponbHaa paboTa COCTOMT M3 NATH 3agaHMi 63 NpPeanoMeHHbIX
BAPWAHTOB OTBETOB. YpOBEHb WX CADXKHOCTH BO3PACTAET OT NEPBOro K Nstomy,



Odchopmnenue paboTbl yyaWMMCA TPAAHUHOHHOE — CO BCeMH HEOBXOANMBIMH npe-
06pa30BAHHAMH, BLIMUCNEHHAMH, NOACHEHHWAMH W obocHoBaHuaMu. Mol npegnara-
€M CTAaBHTb OUEHKY «D» 3a BEPHO BbINOAHEHHbIE 5 3ananuii, oueHky «d» 3a BEpHO
BbiNOAHeHHble 4 3afaHnA, oueHKy «3» 3a eepHO BbinoAHeHHble 3 3agannA. Ho pe-
LIeHHEe NPUHUMAET TONLKO YYHUTENb, NPENOAAIOWMIA AaHHBI NpeAMET B AaHHOM
Knacce,

ABmopet
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§1. HACNNIOBOE 3HAYEHHUE
BYKBEHHOIO BbiPAXEHUA.
TOXAECTBEHHbLIE MPEOBPA3OBAHUA.
AOMNYCTUMbBIE 3HAYEHWA NEPEMEHHDIX

TECT 1. BoipaxeHua

BapuanT 1

Uacre 1

Hai'l.quTe 3Ha4YeHHe BbipaXKeHuA —%+% .

HallpuTte 3HaueHue Boipaxenus 4¢ — 3bnpH a= %, b=10,2.

UaeecTHo, uto g — b= 3. HaliguTe 3HaueHWe BbipaXxeHHa 4 - (b — a).

Kakoe uncno HaAo BCTABHTD B OKOWKO, YTOObI NOAYUMAOCH BEPHOE YTREPKIE-
Hve? B cnnaee mMeau u unHka maccon 60 kr copepanoch x kr megu. Mocne
aobaenenna 6 kr meau ee NPOUEHTHOE CONEPKAHHE B CNAABE CTANO PABHbIM

-ﬁ@.m%.

3anuiimMTe YTBEPIKACHUA «0 — OTPHUATE/IbHOE YUCNO®, *H — HENONONUTENb-
HOE YHCADD B BHAE HEPABEHCTE,

YKawuTe BCe 3HAYEHUA NEPEMEHHON @, NPH KOTOPLIX HMEET CMbIC BblpaXkeHHe
a

a+?

Yacre 2
Hairawre Bce ueame uucna, kotopbie Boabwe 4,3 M Menbwe 7,1,

HaitguTe 3HaueHHe YUCNOBOrO BbIPAYKEHUA [%+ 1—14-) (5,5 —8) .



BapuaHnr 2

Yacte 1

HanpauTe 3HaveHHe BbipaXKEHHUA —% —% .

Haiaute aHadeHue sbipakeHus 4g— 56 npu o =%, b=10,3.

WUasecTHo, uto o— b= 7. Haiaure anaueHne soipaxketna 3 - (b — a),

Kakoe 4Mcno Haflo BCTaBUTD B OKOWIKO, YTOBbI NOAYYHNOCH BepHOE yTBEpKAE-
Hue? B cnnaee Mmean U uMHKa Maccoi 40 Kr cogepanock b Kr umHka. lNocne
nobasnenus 4 Kr UMHKA €ro NPOUEHTHOE COAEPKAHHE B CNNABE CTANO PABHbIM

"ﬁ“—-wo%.

3anvwKTe YTBEPKAEHHA ¢« — OTPHLATE/IBHOE YMCAO», b — HEOTPHLATENb-
HOE YUCNOP» B BUAE HEDABEHCTR,

YKaure Bce 3HaYEHHUA nepemeHHoﬁ d, NPH KOTOPbIX HMEET CMbICA BbiparkeHwe
o

a+5

Yacrte 2

HaiiguTe BCe uensie uucna, Kotopeie Honovwe 4,7 v menbse 8, 1.

Haliaute sHaueHue YHCNOBOrO BbIPKEHHS G + -1%—] -(4,5-7).

Bapuanr 3

Yacre 1

HaipuTe 3HaueHne BbipaXeHHs &1‘1-+—;~ .

HaiguTe 3HaueHue BoipaxeHua 5a— bbnpu 0=0,3, b= %

UasectHo, uTO @ — b= —4, HaiiguTe 3HaueHme sbipaxenms (b — a)’.
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Kakoe 4icno Hago BCTaBHTb B OKOLIKO, UTOBbI NOAYMWAOCH BEPHOE YTBEpyKAEe-
Hue? B cnnaee meay 1 onoea maccol 50 kr copaepwanoce ¢ kr onoea. MNMocae
RoBaBneHUs 5 Kr oNOBa ero NPOUEHTHOE COAEpaHHe B CNAaBe CTaNO PaBHbIM

ﬁ-m%.

3anuwmre YTEEpXKACHUA ¢« — NONONKHUTENDHOE YHCAOR, «b — nenonoxmrenn-
HO€e YMCNo» B BHAE HepaBEHCTB.

YKakuTE BCe 3HauYeHHn I'IEDEMEHHO‘:I a, NpH KOTOPBLIX HMEET CMBICA BbipaXKeHHe
g

a+8’

Yacte 2

Haitaute Bce Lenbie ukcha, koTopbie 6onbwe 5,7 1 Metblue 8,4,

HaipuTe 3HaueHue YNCNOBOrO BHIPAKEHNA (%+ %) -(5,5-7).

TECT 2.
MpeobpaszosaHue BupaxeHH i

Bapuanr 1

HYacte 1

Haigute 3HaveHWe BbipaXkeHvs —2i - 3—3—

15 ~10°
Npueeaute nogobHble cnaraemme; 5a+ da+ 36— 10a.
MNpuseauTte nopobHele charaembie: 1,1x—4—3x— 1,5.
Packpoiite ckobku: 6a + (5b— ¢).
Packpoiire ckobku: 5a - (66 ~ ©).
CocTasbTe sbipaXeHHe NO YCAOBHIO 3aa4M W YNPOCTUTE ero. B wkonbHo# 61E-
NIHOTEKE HMEIOTCA KHMIM HAa TPeX WHOCTPAaHHBIX A3biKax. [IpH 3TOM Ha aHrnwi-
CKOM fA3biKe WMEETCA T KHHMI, Ha HeMeukoM — Ha B kuur Bonblue, ueM Ha aHr-
NHHACKOM, & KHHI Ha IPaHUY3CKOM A3BIKE — HA 7 MEHble, 4EM HA HEMEUKOM.
CKONBKO KHHT HA HHOCTPAHHBIX A3bIKax HMeeTcs B BubauoTexe?
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YacTe 2

Ynpocture soipaxenvwe 67(m — 1) + 33(m + 4) » naingrre ero sHauyenne npm

m=6,867.
Boluncaure Hanbonee pauMoHaNbHBIM CNOCOBOM:
2,48-32-71+352-5+3¢.
Bapuanr 2
Yacrn 1

" 2 1
Hahnaute aHaueHne BbipadKeHHa ~3—+2—.
A 15 10

Npueegure nopodHbie cnaraemwie; 3¢ + 6a+ 56— 11a.

Npuneegvte noaobHele charaemoie; 1,4x— 5 — 5x— 4,2,

PackponTe ckobkn: 4a+ (35— ¢).
Packponte ckobku: 30— (4b— o).

CocrapbTe BpipaXKeHWe No YCNOBKIO 3agauM W ynpocTute ero, B wkady Ha Tpex
NoAKax cToAT 6aHKK ¢ eapeHbem. Ha sepxHel noake cTout @ HaHOK, Ha cpeg-
Heli — Ha 5 DaHOK MeHble, YeM Ha BepxXHeH, a wa HWXKHeM — na 3 Banku
Honbie, ueM Ha cpefHel. CKOAbKO BAHOK C BAPEHLEM CTOMT B LKady?

Yacts 2

Ynpoctute soipaxenve 2%{a — 3) + 71(a + 2) n nalignte ero 3HaveHuwe npu

a=5,973.

Bbiuncnute Haubonee payuoHanbHbIM CNocoBom;
1 3 5 .4
5,26-61_73 1174425 14,
g T M4 21T

Bapuaut 3

Yacrs 1
4 1

. HalguTe 3HaueHKe BbipaxeHna —3——1—.

15 10
Npueenure nogodHble cnaraemeie: 4a + 5a+ 66— 130.

13



L

14

Mpusegure nogobHbie charaemble: —1,2x =~ 3 ~ Sx+ 2,7,

Packpoitte ckobku: S5a + {(4b— o).

Packpoitte ckobku: 4a — {56 — ).

CocraBsTe BbIpaXKeHWe NO YCAOBHIO 331244 M YNPOCTHTe ero. Aneiua cobupaer
HaKNeHKu Tpex BUAOE: C FOHOUHBIMW MALUKHAMM, CAMOACTAMU U axTamu. Ceiuac
y AJleliN @ HaKNeeK C camMoNeTaMu, ¢ AxTamu Ha 9 Hakneex Bonblue, yeM ¢ ca-
MOJIETaMM, @ C FOHOMHBIMW MAalMHAMK Ha 11 Hakneek meHblUe, YeM C AXTaMM,
CronbKo BCero Hakneek y Anewin?

Yacrs 2
Ynpoctute sbipaskenne 77{c — 1) + 23(g + 5) n HaiguTe ero 3HayeHWe Npu
a=17,941,
BhiucnuTe HauBonee pauMOHaNbHBIM cNocobom:

2_42,027+38 53,
37011 11

1,13-
3-9 9

KOHTPOJIbHASt PABOTA 1. BeipaxeHus.
ToxpecTeeHHble Npeobpa3oBaHHA BbIPAKEHUH

Bapuanrt 1

Hadaute 3naveHue spipaxerua 40— 156— 2 npu g = —%, b==.

Ynpocture eoipaxkenune 7,40+ 2,66 — (2,50 — 3,70).

a) CocrasbTe 6yKeeHHOe BbIPAXKEHHE ANA PeLLeHUs 3anadd, ABToMOBHAL exan ¢
yacos €O ckopocToly 70 kM /4 u p vacos co ckopocTby 80 kM/u, Hangure
CPEAHIOIO CKOPOCTL ABHXEHHA aBTOMOBUNA.

6) Pewwre 3apauy npu ¢=2, p=3,

Ynpoctute pbipaxenve 3(dx — ) + H2x + 3y — 5(6x — 2y) v HaiiguTe ero
aHaueHHe npu X =2, y=—1,

Boiuncaute Hanbonee pauHoHaNbHbIM cnocobom:

13-4,217 + 0,013 — 13- 1,218,



BapHaur 2

1. Haigute aHaueHue Boipaokervn 18a+ 76+ 1npu a =-5—, b= _1

27 21

. ¥YnpocTtHTe Boipakenue 8,45 — 4,50 — (5,66 + 2,84).

. a) CoctasbTe ByKBEHHOE BbIPAMEHUE ANA PelleHHA 3agaud. TYPUCTbI-ABDKHHKK
NOAHWMA/IUCD B rOPY f4aCOB CO CKOPOCTBIO 5 KM /U U CNYCKaNUCh € ropbl b ya-
COB CO CKOPOCTbIO 25 KM /u. HahauTe cpegHind CKOPOCTb JBMKEHHA TYPHUCTOB.
6) Pewute 3agauy npu f= 3, p= 1.

Ynpoctute sbipaxenve 3(2x — y) + 2(x + 4y) — 5(2x — 3y) v nalguTe ero 3na-
yennenpu x=3, y=-—1.

. Bbuucaure Hanbonee paUuHOHaNBHbIM cnocobom:

12:0,793 - 0,012 - 12- 3,792,

BapuwaHT 3

. Hatigute aHaueHue BoipaeHua Ga— 166 — 1 npu o =*%, b =i.

24
. ¥Ynpocture Boipaxenue 6,20 + 1,86 — (4,40 — 5,45).
. a) CocrasbTte GyKeeHHOE BbipaXKEHHE QAR PeweHHs 3aaaud, ABTOMOBUAL exan

3 yaca co CKOPOCTBIO ¥, KM/4 W 7 4acoB CO CKOPOCTLIO V; kKM /4. HananTte cpep-
HICIO CKOPOCTb ABMKEHHUS ABTOMOBKNA.

6) Pewwte 3agavy npu v, = 70, v, = 60.
YapoctHre soipawenme 2{(4x — ¢} + 4(3x + 2y} — 6{dx — 2y} v HainpuTe ero
3HaueHue NpH X =2, y= —2,

. Bbiuncaute Hanbonee paunoHanbHbiM cnocobom:

14-1,536 — 0,014 + 14 - 0,465.

15



§2. YPABHEHWUSA. PELLUEHWUE NUHENHDBIX
YPABHEHUA. PABHOCUAbHOCTb YPABHEHWHA,
COCTABJIEHUE YPABHEHUWA NO YCNOBUAM 3AAAM.
PELUEHUE TEKCTOBbIX 3A0AY AJITEBPAUYECKUM
METOACM. UHTEPMPETALMWA PE3YNBTATA,
OTBOP PEWLEHWUNA

TECT 3. YpaBHeHHe H €ro KOpHH.
JNinHeiiHoe ypaBHeHHe C OgQHOW NepeMeHHOMH

Bapuawur 1

Yacre 1

1. HaWaute 3HaueHWe BbipaKeHHA 3%—5%.

2. Kakoe u3 uncen —3, 1, 4 asnnetca kopHem ypasHeHus {(x + 3} (x— 4) =—12?
3. KakuWe 13 gaHHbIX ypaBHEHUIH PaBHOCHALHDI?
Ax+3=0 B.(x+3)(x—3)=0
B. =9 rx=3
4. 3amennte * uMchoM B ypasHexun 6x — 2(3x — 3) = * Ttak, utobw 31O ypasHe-
HUE HMENO KOPeHb X = —2,

5. Hailigure kopeHb ypastenun 0,6.x+ 0,42 =10,

6. Pewwure ypaBHeHue 2, 4211

557876 257

Yacts 2

7. Haligure aHaueHHe @, NPU KOTOPOM PaBHbi 3HAUEHMR BbipaxkeHWH 13a + 12 u
18a— 3.

8. Peluute ypaeHeHune

0,03(3x—4) — 0,07(3x— 2)=0,04(0,5 — 3x).

16



BapuamuTt 2

Yacts 1

. Hahgure 3HaueHHe ebipaxennn 3%—6%.

. Kakoe u3 uncen —~4, 1, 2 asnnercsa kopHeM ypasHenus (x + 4) (x — 1) =67

3. Kaxue u3 AaHHbIX YPaBHEHHW PABHOCHALHDI?

A =25 B.{x~5)(x+5)=0

B.x+5=0 rx=5

3amennte * uncnom e ypaeHenuu (x — 3} (x + 1) = * TaK, utobbl 310 ypasHe-
HWEe UMENOo KOopeHb T =—3.

. Halgute KopeHb ypaeHennn 0,4x+ 0,44 =0,

. Pewwure ypaBHeHHe %—x+§—g—lx

7 71 977
Yacte 2

. HaliguTe 3HaueHue @, NPM KOTOPOM PABHBI 3HaMEHHA BbipadkeHHWH 12 + 15w
17a-5.
. Pewwure ypaBHenue 0,05(3x— 6) — 0,03(4 — 3x} = 0,06(4x— 3).

Bapuanr 3

Yactp |

. Haiigute 3HaueHWe sbipaKeHHA —3%~2% .

. Kakoe uz uncen —5, —3, 2 sensietca kopHem ypaeHenna (x + 3) (x — 2} = 14?

3. Kakue U3 faHHbIX YPaBHEHWH PABHOCUALHBI?

A .x+6=0 B. X’ =36

B.(x+6){x—6)=0 lrx=6

3aMeHUTe * YHCAIOM B ypasHeHHH 5x — 2{(x — 2) = * TaK, 4ToDbl 3TO ypaBHeHHe
wMeno Kopenb x=—1,

. HaWauTe KopeHb ypaeHeHua 0,5x— 0,45=0.

. PewwuTe ypaBHeHWe %x +2 1—-13:

3 3 25
17



Yacte 2

7. Haigure 3HaueHue g, NpM KOTOPOM paBHbI 3HaYeHHA BolpaxeHuid 11a + 17 1
16— 8.

8. PewuTte ypaaHeHue

0,03(4x — 2} — 0,04(3 — 2x} = 0,04(5x — 3).

TECT 4.
PeweHne 3agav ¢ NOMOWLIO YPAaBHEHUH

BapuaHt 1

Yacm 1
. Pewwute ypaeHerue 4{x+ 5) + 3x= 124,
2. Pewnte ypasuenne 0,24{x + 300) — 0,94x= 163.

3. MMpu KaKux 3HaHEHUAX O 3HAUEHHE BbipadKeHWA 50 — 2 B 3 pasa MeHble 3Have-
HUA BbipaXKeHua 7g + 97

e

4, CocTaBbTe MO YCNOBWIO 335a4M ypaBHeHWe, 0603HaquHe OYKBOW I KOAMYECTBO
Kondet, KoTopble cbena AneHa. Tpu noapyxku cvenu 23 kondertbl. Mpu 3ToM
Tamapa crena 8 3 pasa Gonbwe KoH(ET, yem AneHa, HO Ha 2 KOH(eTbl MeHb-
we, yeM Harawa, Ckonbko kKoH(er chena AneHa?

5. Inr pewenun 3agaun Angpen (A}, bopuc (B) u Bnagumup (B) coctasnam ypas-
HeHun, B geyx GugoHax 28 autpos monoka. Ecnu U3 nepeoro 6unoHa nepennte
BO BTOPOM 5 NUTpOB MONOKa, TO B NepBoM BUAOHE OKaKETCA B 3 pasa MeHolwe
MONOKa, YeM BO BTOPOM. CKONbKO IMTPOB MONOKA BO RTOPOM BHaoHe?

A 328—x)=2x

B. 3(x—5=33—x

B. (23— x)=x+5

Onpegenute, Kakan sendudHa 0b03HaueHa NEPEMEHHON X B KAKGOM YpaBHe-
HUM,

1) x— voAnuecTeo MONOKa B nepaoM HuaoHe {B nvTpax)

2) X — KOAW4ECTBO MONOKA BO BTOPOM BHaoHe (B nnTpax)

3) x — KonwuecTBo MOnoKa B nepeom Bugone (B NuTpax) nocne nepenw-
BaHWA

18



4) x — KOAWUECTBO MOJIOKa BO BTOPOM Bugone (B nHWTpax) nocne nepenu-
BaHMA

A b B

CocrassTe no ycnosmio 3apauu ypasHenue, obosHauus GyKBOH X KOMHYECTBO
AWMKOB C nepcHKaMH. B maraaun npueesnu 76 awmkos ¢ nepcukamm 1 abpuko-
camMu, npudeM AWUKOB ¢ abpukocamn Ha 10% mMeHble, yeM ¢ nepcukamm,
CKONbKO NPHBE3NU ALLMKOB C NEPCHKaMH?

Yacts 2
Pewwre ypasheuune S{x— 2) — 4(5x—3)= 17 - 12x.

Pewwnte 3agavy. Axra npoxoaut 3a i- yaca No TEYEHHID PEKH TAKDE Ye pac-

1 o
CTOAHWE, KAKOe NPpOXOAWT 3a E vaca NpoOTHB TeYeHHA. Harpure CROPOCTE AXThI

B CTOSIMEN BOQE, €C/IH CKOPOCTL TEYEHUA PEKU pasHa 3 KM /u.

Bapunanur 2

Yacre 1

Peuinte ypaenenue 7 (x — 3} + 2x = 152.
Pewnte ypasHenue 0,22 (x + 400) — 0,62x= 120.
Mpu Kakux 3HaueHnax g 3HauyeHWe BoipaxkeHua 2a + 37 8 2 pa3a MeHblUe 3Ha-
yeHun poipawenun 10a— 57
CocTaBbTe no ycnoBuio 3afjaun ypasHeHWe, 0B03HauYMB OYKBOW X CTOMMOCTb
Kapavpawa (8 pybasx). 3a pyuky, KapaHgaw M UMPKYAb AHgpeld 3anaatua
53 pybns. U3sectHo, uTo pyuka B 4 pasa Jopoxe KapaHfawa v Ha 17 py6nei
Aewesne UMpKyns. CKONLKO CTOMN KapaHpati?
Rnna pewenns zagaun Anena (A), Bopuc (B) w BaneHTtuHa (B) coctasunu ypas-
HeHuA. Ha asyx noakax ctout 120 kuur. Ecan ¢ HXKHEN NOAKK NepecTaBuTb Ha
sepxHiol0 15 kHUr, TO Ha HWKHel okaxerca B 3 paza Bonblue KHWT, YeM Ha
BepXHeH. CKOABKO KHHUI CTONT HA HIKHER NOAKe?
A.3(x+15)=105—x
B.3(120—x)}=x
B.3(135—x}=x—15

19
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Onpegenute, KaKas Beanymna 06023HaYEHa NEPEMEHHON X B KOXKAOM ypasHe-
HHH,

1) X -~ KOMHYECTBO KHHT Ha HUXHEN NOAKe

2) X — KOMH4ECTBO KHHI Ha BepXHeH nonKe

3) X~ KONMUECTBO KHUM HA HHXKHEHN NOSIKE NOC/e NePeCTAHOBKH

4) X — KOM4ECTBO KHUI Ha BePXHEH NO/Ke NOC/E NEPecTaHOBKH

A b B

CocTasbTe No yCNoBMIO 3a8a4H ypasHeHue, oboaHaune ByKBoOi x Maccy BTOpOro
apbysa {8 kr). Macca asyx apbyzos coctagnser 22,2 kr, npuuem nepeoii apbys
Ha 15% nerue BToporo. Hailgurte maccy sToporo apbysa.

Hacrp 2

Pewwre ypagHerue 8 (xr— 3) — 4 (5x+ 2) = 5x+ 19.

1
Pewnre 3apaqy. I{arep NPOXOZHT 3a 5 Yaca NPOTHB TEYEHHA PEeKKn Takoe e

PaccTOAHHE, KAKOE NPOXOAUT 3a % yaca no teuenmio, Halignte ckopocTs Kare-

pa B CTOAYEN BORE, €CAU CKOPOLTb TEYEHHUSA Peku paeHa 3 KM /v,
Bapuant 3

Yacre 1
Pewwte ypasHeHue 3 (x + 4) + 6x= 118.
Pewwure ypasnenue 0,18 {x — 200) — 0,78x = 120.
Mpu Kaxux 3HAYEHUAX @ 3HaueHWe ButpakeHWA 5a — 7 B 3 pa3a MeHbwe 3Have-
HHUS BbipaKenun 6o + 57
CocrasbTe no ycnoBMIc 3afiaun ypasHeHue, 0003Haune ByKBOW X KOAWuECTBO
NOPUMH MOPOXEHOro, KoTopbie cven Buktop. Tpw apyra ceean 14 nopumit Mo~
poxeHoro. Mpwu 3tom Pycnan cben B 2 pasa Gonbwe nopuwii, uem Buktop, Ho
Ha 4 NOPUMM MeHbwe, YyeM Anexcel. CKONBKO NOPLWA MOPOXEHOrO cben Buk-
TOp?
Rna peuieHnn 3agaum AnnHa (A), Banna (B) u Bukropus (B) coctaunu ypaeHe-
Hun, Ha ayx nonkax crout 54 HGanku ¢ komnotamu. Ecnun ¢ BepxHei nonxku ne-
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PEcTaBMTb Ha HWKHIOW 7 BaHOK, TO Ha HIXKHe nonke okaxeTca B 2 pasa 6onb-
we HaHoOK, 4eM Ha BepxHel. Ckonbko HaHOK CTOUT Ha BepxHel nonke?

A 2x=54—-x

B.2(54—x)=x

B.2(47-x)=x+17

Onpegennte, kakas senHuMHa 0603HaUEHA NEPEMEHHON I B KAXKOOM YPaBHEHWN.
1) x — KoAHuecTBO 6aHOK Ha BepxHeil No/Ke

2) x — xonuuecTso GAHOK Ha HUXKHEM NoNKe

3) x — ronnuecTro HaHOK Ha BepXHeil NO/IKE NOCHE NEPECTAHOBKH

4) x — KONHYECTBO HAHOK Ha HMKHEW NOJIKE NOCAE NEPECTAHOBKH

A b B

CocTaBbTe NO YCNOBMIO 3afaMMH ypaBHeHHe, oB03HaUMB BYKBOM X KOAMYECTBO
KHUI BO BTOpOW Bubnuoteke. B aeyx Hubnvotekax uHcTHTyTa 66 000 Khur, npu-
yem B nepBol Ha 20% Khur 6onolue, yem BO BTOPOH. CKONBKO KHHUI BO BTOPOH
6ubnuotexe?

Yacrp 2
Pewwmre ypasHenve 7 {(x—4) — 5 (6x— 2)=—16x+ 10,
Pewwure 3apauy.

Tennoxon NPOXOAWUT 3a % vJaca NnpoTHB TEHEeHUA peKH TAKOE YK€ PaCCTOAHME,

KaKoe NpoXoanT aa % yaca no Teuenuio. Haigure CKOPOLCTh TEHEHWA PeKH, ec-

/1N CKOPOCTb TENNOXOAA B CTOAYeH Boge pasHa 14 km /u.,

KOHTPONbHAA PABOTA 2. YpaBHeHHA.
PeweHue 3apay ¢ NOMOLLLIO YPABHEH K

Bapuant 1
Pewwute ypasHenne 0,37 (x+ 200) — 0,97 x= 158.
MpU KaKKUX 3HAHYEHUAX @ IHAUEHUE BLIPKEHUR %av% 8 4 paaa 6onbLie 3Ha-

5 .5
2o+
HYeHWA BbipadkeHuA 160 12
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Cocrasbre no YCNOBHIO 3a0auM YpaBHeHHe, 0O03IHAUHB 3a X CKOPOCTb TeYeHHA
pexu. 3a 2 yaca BHU3 No peke W 6 yacos no ozepy Katep npoxogut 158 km.
Hamoute CKOpPOCTb TeuyeHWs pekHu, ecnu cobCcTBeHHas CKOPOCTL Katepa
19 kM /u.

PewuTe ypasnenue 0,3 (x — 3)— 0,5 (6x—9)=0,3 (11 — 9x).

Peiwute 3agauy.

dea ckytepa eayr ¢ ogHOM CKOpOCTBIO. ECNM NepBbid YMEHbWUT CKOPOCTD Ha
12 kM /u, a BTOPOH YBENHUHT CKOPOCTE Ha B KM /u, TO nepebii 3a 5 yacoe npow-
AeT Ha 26 km Honbuie, yem BTOpOK 3a 3 yaca. C KaKON CKOPOCTBIO eRYT CKyTe-
pbi?

Bapuanr 2

Pewwure ypasHeHue 0,35 (x + 200) — 0,65x= 142,

an KaKHX 3HaYeHWAX g 3HaYeHWEe BbIPaCKEHHA %0+—1-— B3 pa3a MeHblle 3Ha-

24

YEHWA BbIPAKEHNWA la 3 ?

g 16
CocTaBbTe no YCnoBHIO 3a0a4M ypasHeHne, 0603HauMe 3a X COOCTREHHYIO CHO-
pocTb Tennoxofa. 3a 6 yacoe No o3epy M 3 uaca BEEPX NO TEUEHWIO PeKM Ten-
noxog npoxogut 153 kM, Haligure coBCTBEHHYIO CKOPOCTb TENAOXOAA, eCNH
CKOPOCTb TEUEHHA PeKH 3 KM /u. _
Pewmure ypashenune 0,3 (x+2)— 0,2 (6x—3)=0,3 (4 — 3x).
Pewwure 3apauy.
Oea BenocunegucTa eyt ¢ OQHOM CKOPOCTbIO. ECAM nepebid yeennuur cko-
pOCTb Ha 4 KM /4, a BTOPOIl YMeHbWHT Ha 2 KM /4, TO nepsbii 3a 3 yaca npoeger
Ha B kM Bonbwe, uem BTOpO# 3a 4 yaca. C KaKOW CKOPOCTLIO 8AYT BeAOCHMNeAH-
cToi?

BapuanTt 3
Pewwre ypasHenve 0,29 (x+ 200) — 0,89 = 154.

5 1
FIpH KakWx 3HAYEHHAX @ 3HAYEHWE BhIPKEHWA Ea +— B 3 pa3a 6onbwe 3Ha-

18
5 5
YEHUA BbIPAKEHUSR —= O + ——

12 36



3.

CocTaBbTe N0 YCAOBHIO 3aa4H ypasHeHWe, 0B03HAUME 3a X COBCTBEHHYIO CKO-
POCTL KaTepa. 3a 7 4acoB eBepx MO peKe H 2 4yaca No 03epy Kartep NPOXOAMT
176 kM, HanpuTe coBCTREHRYIO CKOPOCTL KaTepa, eCAH CKOPOCTb TEHEHUS peKU
2 KM Sy,

Pewwte ypasHeHue
0,7 (4x—6)—-0,2(3—6x)=10,8 (5x—6).

Pewuste 3anauy.

Asa cnoprcmena GeryT ¢ ogHOR cKOPOCTLIO. ECAN NepBbIf YMEHBIUMT CKO-
poctb Ha 1 Km /v, a BTOpOH yBeauuMt Ha 1 kM/y, TO nepebii 3a 4 yaca npo-
6exut Ha 8 kM Gonblie, yem BTOpol 3a 2 uaca. C KakoW ckopoctbio GeryT
CNopTCMenbl?

23



§3. DYHKUWUA U CNOCOBbLI EE 3AJAHUA.
YTEHWE U NOCTPOEHUE TPADPUKOB dYHKLUNA.
3NIEMEHTAPHbIE ®YHKLWU:
NUHEUHASA

TECT 5.
PyHKLUHUH 1 nX rpadukn

BapuaHr 1

Yacrs 1

1. Tennoxop npoxogut 120 KM CO CKOPOCTLIO v KM /4 3a ¢y, 3apaiite chopMynou
3aBMCUMOCTL VOT £

2. Kaxaomy HaTYpancHOMY YUCNY 77 CTABUTCA B COOTBETCTBHE LENas 4acTe k Apo-
6u fé Hahaure &, ecnu n=68.

3. PyHKuuA g=~-§+5 sapaHa dopmynon. Halaute 3HaueHue cyHKUWM, ecau
X

3HaueHue apryMeHTa paBHo 3.

4. ODyHkuusa 3agaHa rpacHkoM. Halgure sHaueHHe (hyHKUWM Npu x = —2.

| 17
|
\
\ ! -
5 \O| 1 %
\
\
1

5. ®yHruus 3apada rpachrkoM Ha npomexxytke [—7; 6]. Halaure Bce 3Havenus
apryMeHTa, Npu KOTOPbIX 3HAYEHHE (DYHKLMM PaBHO 2.
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_-‘7 10 1 T

6. Ha pucyHke u3obpakeH rpadpk ABHKEHHA TYPUCTOB MO XONMHCTON MECTHOCTH.
Ha ocu abcumce OTKNanbiBaeTCn BPEMA ABHKEHUA OT MOMEHTA BLIXOAA U3 Nana-
TOYHOrO flareps, Ha OCH OPAMHAT — nPoMAeHHOe paccToaHue, CKoNbko Kuno-
MEeTPOB NPOLLAH TYPHCTBI NOCAE NepBoro npHeana?

S, kmb
12 ]

10

o7

o
N
il
..
v“

L

13
)
LY

Yactn 2

7. DyHkuua 3agana ropmynon
y=3,12-11,8| zl.

Halgure sHaqveHHe hyHKUMNK, ecnin 3HaueHHe apryMeHTa pasHo —2,

25



8.

5.

26

Onvna /(B caHTUMeTpax) CTANbHOrO CTepHA NpU Temneparype ¢ (—50° < ¢ <
< 190°) namensetcs no 3akoHy /= 40 + 40 - 0,0017¢, Npu £ = 0° cHa pasHa
40 cm. Ha CKONBKO MHUANHMETPOB HIMEHUTCA B/IHHA CTEPXHA, €CAH ero Temne-
patypa noseicurcs ¢ —10 °C go 60 °C?

Bapuanr 2

Yacts 1

O6vem npaMoyroabHOro napannenenyneaa pased ¥cm?®, ero eoicota 6 cM, cto-
POHbI OCHOBaHWA @ CM W 4 cM. 3apaiiTe hopmMynon 3aBucHMOCTb Vot o,

KaxcgoMy HaTypansHOMY YMCAY /7 CTABHTCA B COOTBETCTBHE Lienaa 4acTb A apo-

6u -g Haiaute &, ecau n= 125.

dyHkumua 3agaHa opMynol y = 2x° + 7. Hadaute anauenne dyHKUMH, ecnu
3HaueHWe apryMeHTa pasHo —2.

MyHrumMs 3anaHa rpadukom, Hahaute 3nauerue hyHKUMK Npn T = —2.
1
j7 | |
1 ;
4 0 RS
M,
Y

DyHkuna 3anaHa rpagukom Ha npomexxytke [—6; 9]. Hahgure Bce 3HaueHun
aprymeHTa, Np1 KOTOPbIX 3HAYeHWE hYHKUMU PaBHO —2.

Y




6. Ha prcyHke n3obpaxeH rpathuk ABHKEHHA TYPUCTOB NO XOAMUCTON MECTHOCTH,
Ha ocu abcumce oTKNaabIBaeTCA BPeMA ABHXEHHUA OT MOMEHTA BhIXOAA W3 Nana-
TOYHOTO narepsi, Ha OCH OPAUHAT — NPOUAEHHOE PAaccToAHUe, CKOMBKO KHAO-
MeTPOB NPOLWAH TYPHCTbI 3a NocAeaHue 3 uaca noxoga?

S' |$M A

12

10

N

o)

LY

Yacts 2
7. ®yHKuHA 3apaHa GopMynon

y=-L2_127]x].
X

Haigute aHaueHne yHKUHH NPH 3HA4EHHH apryMeHTa, pasHoM —3.
8. MnwHa /(B caHTUMeTpax) aNiOMUHUEBOIO CTEPXKHA Npu Temnepartype ¢ (—50° <
< t< 150°) nameHAeTCA NO 3aKOHY
=20+ 20-0,0022¢.

Mpu £ = 0° oHa pasHa 20 cM. Ha CKONBKO MHMANHMETPOB W3MEHWTCA QNvHA
CTEPXKHA, €C/H ero Temnepatypa nosoicutca ¢ —20 °C po 70 °C?
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Bapnaur 3

Hacte {

1. MawwHa npoeaxaet 700 kM CO CKOPOCTBIO ¥ KM /U 3a 4. 3anaiiTe hopMynoun
3aBHCHMOCTL £OT V.

2. KawaoMy HaTypanbHOMY YKCAY 17 CTABHUTCH B COOTBETCTBHME LENas YacTe Kk ApO-
6u % Hangure kK, ecrm n= 171,
3. ®yHkumvA 3apaHa opmMynoi y=—£+2. Havgute anaueHwe byHKUMH, €CaM
X

3Ha4YEHWe aprymeHTa pasHo 2,
4. DyHkumnA 3apaHa rpatrkom, Haligure 3Hauenue yHKumn npu x = —1,

Y

[
/

5. Mdynkumn 3agaHa rpadMKoM Ha npoMexyTke [—4; 6]. HafauTte BCe 3Hauennn
apryMeHTa, NP1 KOTOPbIX 3HaUeHHe PyHKLMH paBHO —1,

¥i

RV Sh

L
o
>y

i

6. Ha pucyrre naobpaxeH rpadimk ABUKEHUA TYPHCTOB NO XONMHCTON MECTHOCTH.
Ha ocu abcumce oTKNansIeaeTcn BPeMsi ABUKEHHUA OT MOMEHTA BbIXOAA U3 Nana-
TOMHOFO fareps, Ha OCH OPAWHAT — NpOolAeHHOe PaccTORHHe. CKONBKO KO-

MEeTPOB NPOLWAK TYPHCTHI O BTOPOro NpHBana?
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—n

i
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LY

—io

Yacte 2

. OyHKuyun 3agaHa chopmynoli y = 1,62 — 15,7 | xl. Hakante 3naueHre hyHK-

LMK NPH 3HAYEHKH apTYMEHTa, paBHomM —3.

InuHa / (B caHTHMeTpax) MegHOro CTepXXHA npy Temnepartype ¢ (—70° < t <
< 160°) uamensercs no zakoHy /= 30 + 30 - 0,0016¢ Npu ¢t = 0° ona paeHa
30 cm. Ha CKOABKO MHANUMETPOB W3MEHHUTCA ANMHA CTEPXKHA, ECNU ero Temne-
parypa nosbicutca ¢ —30 °C po 50 °C?

TECT 6. NuHeliHan pyHKUHA
BapuaHut 1

Yacte 1

3apaiite copMynoi hyHKLMIO NPAMYIO BRONORIMOHANBHOCTD C KO3 MDULHEH-
TOM =7,

Haioute 3HaueHwe (hyHKUMK, 3a8aHHONH chOpMYnoH y=-§5-—1, fPH 3HAYEHWUW

aprymenTa 5.
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3. ODynxumM 3apaHbl rpaiMkaMH. YCTaHOBHMTE COOTBETCTBME MEXRY rpadiHKaMu

4. OyHkyua 3apana rpachukom. 3agakite ee ctopmynol u

30

chyHKLMIA W hOPMYNaMH, KOTOPLIE HX 33Aa10T,

'

xy

Hy=2-3
Yy 5

JHy=2
4) y=-2x

yHKMK npu x> = —0,987.

HalauTe 3IHaYyeHue

»xy




5. O®yunkuyua y= kx + b 3apaHa rpagpuxom,
Yi

~.

{0

N

Ucnonbaya rpatuk, cpasHUTe C HyAeM uKcna kv b.

>V

6. Kaxkoeo B3auMHoe pacnonoeHue rpacdukos ¢yHkuMH ¢ = 2,9x — 7,6 u
y=2,9x— 2,87

Yacts 2

7. Hanpute KoopanHATbI TOUKW NepeceqeHns rpamKoB (PYHKLMKA 4 =%x+§i H

9
y=—6x+5.
8. NMocrpoiite rpadmk dyHKUUK y = —%x—2 W C ero NoOMOLWbLIO HaWAHTE BCE 3Ha-

YeHUA X, NPH KOTOpbIX —4 < y< =1,

BapwnanTt 2

Yacte 1

1. 3apaiite hopmynoit hyHKUHIO NPAMYIO NPONOPUUOHANBHOCTE € KO3dhhHUHEH-
TOM —9,

2. HakauTe 3HaueHue hyHKLUWK, 3anaHHON hOpMYNOi

A
=X _1,
T

NPH 3HAYEHHH apryMeHTa b.

31



3. DyHxumun 3anatbl rpathuKamMu. YCTaHOBUTE CODTBETCTBHE MeXAY rpathHKaMu

hyHKUMIA M hOPMYNaMH, KOTOPbIE UX 3A4210T.

¥

Xy

yy=—2x 3)y=-2
y=2x+1 4) y=%
A 3

4. QOyHkuva 3afaHa rpacdvkoMm. 3apawte ee (hOPMYNOH W HAMAWTE 3HaveHWe

5. ®dyukuus y= kx + b 3apaHa rpagukom.

32

yHKumud npu x=-3,177.

¥y

tad i

/

Ucnonbayn rpadmk, CpaBHUTE ¢ HYAEM YUcna kW b,




Kakoeo B3aumHOe pacnonoxenwe rpacdukos cyHkuun y=3,7x—42 u
y=4,2x—3,1?7

YacTte 2

Harigute koopaMHaTbl TOUKK nepeceyeHHn rpadHkoB hyHKUWHA y=%x +§ "

8
y=—8x+4.

MocTpoiite rpacwx yHKUUK Yy = —%I +3 K € ero noMotUBIO HaWnMTe BCe 3Ha-

UeHHA X, Npy KoTopbix 1< y< 4.

Bapuaut 3

Yacts 1
3anaite hopMyNon HYHKUHIO NPAMYIO NPONOPUMOHANBHOCTD ¢ KO3gXbHUHeH-
TOoM —b.

Hangure 3HaueHWe hyHKUuMW, 3anaHHOH HopMynon

x
=X 1,
Y20

NPY 3HAYEHUU apryMenHTa 2.

DOyHKumMy 3a0ambl rpacukaMy. YCTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXGY rpadrxamu
DYHKUWH W hOpMYyNaMK, KOTOpbIE UX 334aI0T.

yil

i

Odl X

Bl I\ A
b

33



X
2) y=-3

3) y=—3x-2
4) y=3x

4, ®yuruma 3anaHa rpathikoM. 3agaite ee hOpMYNOM W HaWaHTe 3HayeHWe
cbyHKuuM npu x = 1,89.

7

5. QyHkuma y= kx+ b 3apaHa rpacmrom,

Yi
\\ .
0 %

Hcnonb3ya rpadimk, cpaBHUTe C Hynem uucna kv b.

6. Kakoso B3aMMHOe pacnonokeHve rpacukoB yHkund y=58x+7,2 u
y=5.8x— 1,27

Yacrtn 2

7. Hadagure xoopAMHATBI TOUKW nepecedeHHUnA rpactuxos hyHKLMH y=%x—~-2§-5— H

y=8x—5,
34



. MocTpoiite rpathuK pyHKUMM ¥ =--;-.r—4 K C ero NOMOLIbIO HAWAWTE BCe 3Ha-

YEHHA X, NPH KOTOPbIX —3 < y< —3.

KOHTPOJNIbHAA PABOTA 3.
PyHkuun u rpaPpukn. JluHelHan PyHKUNA

Bapunant 1

. Touka Ac abeyunccoin x = —0,5 npuHagnemut rpacdpuky hyHKUUKU

y=—3,5x— 11,1, Haligute opAKHaTY TOUKHU A,

. HalauTe aHaueHwe apryMeHTa, Npy KOTOPOM 3HaueHHe PYHKUMU

y=371—412x pasHo —1277.

. [MocTpoire rpadmk dyHKuuK y=6x + 2.

He BbINOAHAA NOCTPOeHH, HalWgUTe KOOPAWHATEI TOYKU NepeceueHUs rpadphu-
5 i 1 1

KOB (hyHKUMK yzﬁ.:.wa 7 y=—§x+z.

. a) NocTtpoliTe rpachHk MMHEHHOH DYHKUMH ¢ yraoebim koadbdbmimeHTOM & = =5,
NPOXOAALLHH Yepes Touky A (3; —4).
6) Hanuwwure hopmyny, 3aaaI0WYI0 PYHKLHIO.

Bapuant 2

. Touka A c abcuuccoii x= 0,5 npuHagNeXHUT rpacdHKy hyHKUMMU
y=2,9x— 10,3. HalauTe opanHaTY TOUKH A.

. HaHgunTe aHaueHHe aprymeHTa, Npy KOTOPOM 3HaueHHe hyHKUWK
y= 253 — 347x paeHo —1482,

. [MoctpoiTe rpacduk yHKUMK y=5x— 4.

He BbINOAHAA NOCTpPOeHWi, HaWaWTe KOOPAMHATBI TOUKH NepeceyeHns rpadu-

KOB (DYHKLIWH y=-%x+% " y:%x+%.

. a) MNocTpoiTe rpaduk AnHeHHoN thyHKLMH C YrnoBbiM KOXbhHUHEHTOM k= —4,
NPOXOAAWMA yepe3 Touky A (—2; 3).
6) Hannwwure chopmyny, 3apa10tUy10 (YHKUHIO.
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BapHant 3

. Touxa Ac abcymnccoit x = —0,5 npusaanesur rpachuky (yHKUMHU

y=—4,7x— 19,2. Hafiaute opanHaTY TOuKH A.

HaitpuTe 3HaueHue apryMeHTa, NpH KOTOPOM JHaYeHHe (PYHKLHU
y=191—34%9x pasHo —507.

MocTpoiite rpaduk chyHkumu = 5x + 3.

He suinonHas noctpoenwi, HaWaWTe KOOPAWHATHI TOUKW NepeceyeHns rpadm-

. 7 5 1 1
KOB (hYHKUWH ¢ =—1x +-— =—X—-—.
DYHKUMA § 9%t M Y%y
a) Nocrpoite rpadmk AMHeHON (DYHKLWW € YrnoBbiM KoadduuueHToM k= —3, .
NPOXOAALUMH Yepes TouKy A (4; —2).

6) HannwuTe bopmyny, 3agaowyio hyHKUMIO.



o 0 A

§4. CTENEHW YUCNA. INEMEHTAPHbBIE ®YHKUWH:
KBAAPATUYHAA, CTENEHHASA
(C NOKA3ATENEM 3)

TECT 7. OnpepencHue cTeneHu
€ HaTypaAbHbM NOKasatTesnem

Bapuant 1

Yacre 1

. Kak Haspieaerca soiparkenme (—6)?

3anuwwte npoussepenve (-7,8)-(-7,8)-(-7,8)-(-7,8)-(-7.8)-(-7.8) e suge

CTeneHH,

4
HailauTte 3HaueHWe BbipaXXeHHs [%J .

HaliamTe 3HaYEHHE BbIPAKEHHS —5,2-(—‘!0)s .

MpencTaBbTe B BUAE CTENeHH C ocHoBaHHWeM 4 uncno 64.

3anuiumTe B BHae anrebpPaHieCKOrO BbIPAKEHUR: «PA3HOCTL KBAGPATOB YMCNA
5 M NPOM3BEAEHUR TyD.

Yacte 2
Haligute anauenue Boipaenns 2! — 4 = 32 + 5x+ Tnpu x=~1.

CpasHuTe 3HaueHHst BbIPaKEHHUIA
(0,00734-543,8-37,92)' u (5,438-3,792-7,34)°.

BapuaHnr 2

Yacms 1
Kak HagviBaeTcs uncno —7 8 Boipaxernn (—7)2
3anvwwre nponssegenue (—2,1) - (—2,1) - (—2,1) - {(—2,1) - (—2,1) B BUKe cTe-
NeHu,
37



3.

4.
5.
6.

3
Haiaute 3HaueHwWe BoipaXeHust [%) .

Haigute sHauerue sbipakenua —3,7 - (—100)%
MpencrassTe B BUAE CTENEHH C OCHOBaHWEM 2 uucno 16.

3anuuinTe B BUOe anreDpanuecKoro BbIPaXKeHNA: «KBagpar CyMMbl NPOM3aBeae-
HWA M U Mucha S».

Yacre 2

Haitgute 3HauyeHue BbIpaXKEHWA
+35 -4 —6x+3
npn x=—2.

CpaBHUTE 3HAYEHWA BBIPAKEHUN
{747,2-0,00538-97,32)* u (5,38-7,472-9,732)".

BapuanTt 3

Yacrb 1

Kax HaswiBaeTcs yucno 5 B soipakeHnm (—8)°?
3anuumre npoussepenne (~6,2)-(-6,2)-(~6,2) 8 Bune crenenn.

5
HaiauTe 3HaueHWe BbIPaKEHHA (g) .

4. HaipnTe 3HaueHue soipaskerns —1,3 - (—10)%,

38

MpencraBbTe B BWAE CTENEHH C OcHOBaHKWeM 3 uncno 81.

3anuwmTte B BUAE anrebpanueckoro sbipaxeHun: «cyMMa Kybos uucna 4 u npo-
u3eeqeHun aby.

Yacte 2

HalauTe aHaueHWe BoPaKeHUA
X0 +2°+ 2 —Tx~- 150

npux=-—3.



. CpaBHUTe 3HaueHus BbipaXKeHHi
(6,47-7,812.5,123)° w (781,2-51,23-0,00647)’.

TECT 8. YMHOXeHHe N feneHHe CTEeNEeHEH.
BosBepeHue B cTeneHbs NPOU3BEl€HHUA H CTENEHH

Bapuant 1

Yacrs 1
. Mpepcraebre & - ¢* &° B BUAOE CTENEHN C OCHOBaHWEM 4.

. Mpepcraeere (-3,9)" :(—3,9)Ir B BUQE CTENEHM C OCHOBaHHEM ~3,9,

3 3
. Mpeacrasere [%) [:—g] B BHAE CTENEeHU HECOKPATHMOH gpobu.

v I'lpep,CTaBbTe B BHAE CTENEHH BbIpaOKEHHE %-

3
. [peacTaebTe YHCHRO (—23) B BHAE CTeneHn C OCHOBaHKeM —2,

. [peacTtaBbre uncro 27°% 8 Buge cTeneHn ¢ ocHoBaHWeM 3,

Yacre 2
3 23 1

. Hafigure 3HaueHue suipaKeHHA x npu x = 5

(=)

. Kopobka ans nopapka umeet opMy Kyba. Ha okpacky scex ee rpaHeit (sknio-
yan QHO H KPbilKy) cHapyxu noTpebosanock 100 r «sonoroi» kpackH. Ckonb-
KO KpacKu noTpebyerca AnA OKpAWHBAHWA CAOEM TAKOH Xe TOMUMHbI BTOPOH
NOAapPOYHOR KOPODKK, uMeowen gopMy Kyba, pebpo kotoporo & 1,5 pasa

6onbwe?

Bapuanr 2

Yacts 1
. Mpeactasbre & - @+ &* B BHAE CTENEHH C OCHOBAHHEM 4.

. Mpeacrasbre (—4,3)'5 :(—4,3)g B BUAE CTENeHU ¢ OCHoBaHWeM —4,3.
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271V (35Y .
Mpeacrasbte | — | -[ == | B BMAe cTeneHn HecokpaTumon Apobn.

14 81
Z°
NpencrasbTe B BUAE CTENEHH BLIPAKEHWE —.

2
MpeacTasbTe YHCAO (-—53) B BUAE CTENEHN C OCHOBAHMEM 5.

Npepcraswbre yncno —8° B BMae cTenenu ¢ ocHosaHkuem —2,

YacTe 2

()

oA — 1
HaraunTe aHaueHWe BoipaXeHnus e npH X = 3"

fOea 6acceitHa UMeIOT hopmMy KyBa U 3anoAHAITCA BOAOH Yepea TpyObl oanHa-
koeoro avametpa. Mepeniti Baccelin sanonHaetca Bogol 3a 1 vac. Ckonbko
BPEMEeHU HYXXHO ANst 3anN0NHEHUA BToporo baccelHa, ecau ero gnuna B 1,5 pasa
GonbLIE [AKHBI Nepeoro?

Bapuanr 3

Yacts 1
NpeacrtassTe & - ¢+ o B BUAE CTENEHW C OCHOBAHWEM a.

Npepcrasbre (*3,?‘)20 : (-3.?)5 B BMAe CTEeNeHu C OCHOBaHhem ~3,7,

42y (35

5 5
Npeacraebte [—2-5-,] (ﬁ] B BHje CTENEeHW HECOKPATUMON ApOdu.

€

a
I'Ipep,craab're B BUAE CTeneHH BbipaXKeHue ? .

4
) 2
NpeactasbTe YHcAO (—3 ) B BUOE CTENEHH C OCHOBaHWEM 3,

MpeacTaebTe uvcno — 125 B BUAE CTENEHH C OCHOBAHWEM —5,

Hacrn 2

22
» x -xX
Hainaute anaueHue BLIPEHEHHA ——— NPpH X'=

(-=)

+

N =



Kopobka ana noaapka umeet chopmy Kyba. Ha okpacky acex ee rpaxen {Bxo-
yag AHO W KpbiKy) cHapyxu notpebosanoce 100 r «cepebpsHon® Kpackw.
CKoNbKO KPACKW NOTPebyeTCA ANA OKPALUMBAHKA CNOEM TaKOH XKe TOALUMHbE
BTOPON NOAAPOYHOM KOPOOKHM, MMelowehn copmy Kyba, pebpo koroporo
B 2 pa3a MeHble?

TECT 9. OaHouneHbl

Bapnawrt 1

Yacrs 1

NpeacraebTe BhipaXeHue %ab . (-—%a] 8 BMAE OAHOUNEHA CTAHJAPTHOTO BKAA.

Ha#auTte creneHb ogHouneHa 1,54 ¢~ (—4).

HalauTe 3HaueHWe ogHOUNEHA -%xzygz npnx=-2,y=-3, z =—215~ .
Mpeacrasbte BoipaxeHde 2,447z -+ (—1,3xyz) 8 Buae oQHOUNEHA CTAHAAPTHOO
BHAA.

2
MpeactasbTe BoipaXeHHe (%xzy“z) B BMAE OQHOUNEHA CTAHAAPTHOrO BHA.

3anuwmTe BopaxeHue -g:”ﬁ:’ B BHge Kyba OfHOuNeHa.

Yacte 2
2
RApeactasbTe BoipaxeHue (—2xy312) -Syzz 8 BUAE OAHOMNEHA CTaHQAPTHOrO

BHAA.
Rocrpotite rpaduk dyHkumn i = x°. Hailiante koopauHaThl ToueK erc nepece-
YEHHA ¢ MPAPHKOM hYHKLUWH ¥ = .

Bapuanurt 2

Yacte 1

MpeacraebTe BopaweH1e —%b%bc B BUAE OAHOUNEHA CTAHAAPTHOTO BUAA.

HaiignTe crenenn ogHounexa 2,5¢ o - (—4).
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42

Haliaute 3HaueHHe oQHOYNEeHa —-2-521-:;:3322 npUux=-=2, y =2l5, z=-9,

Mpeacrasste Bripaxenne 4,527y - (—2,3xyz) B 8HAE OQHOUNEHA CTaHNAPTHOrO
BHAA.

4
MNpencrasbTe BbipadKeHHe (%xyzza) B BHOE Of{HOYNEHA CTAHAAPTHOIC BUAA.

3anuwwure ssipaxenve —0,00854 2 8 Bune kyba opHounexa.

Yacts 2
2
MNpeacrasbTe BoipaKeHUe (-szysz) .2x%z B BMAe OAHOUNGHA CTAHAAPTHOrO

BMAA.
Moctpotite rpacmk dyHKumMM ¥ = X°. Hailaute KOOPAUHATDI TO4EK ero flepece-
ueHKHA € rpatpvKoM pyHKUHK ¢ = 4,

Baphant 3

Yacts 1

MpeacraebTe BoipaXeHHe -g—bc-[—%-cj B BUAE OQHOY/EHA CTAHAAPTHOIO BUAAL

Halgvre creneHb ogrounena 1,5¢a® - (—6).

Hahgute 3HaueHue ogHOYNEHA —%xysz" npu x =%, y==5z=-2,

Npeacrasbte euipaxene 3,3xz - (—1,52yz) B BMge ogHOUNeHa CTAHOAPTHOMO
BHAA.

4
MpeacraBbTe BbipaKEHHUE (%fyzzj B BUE OQHOYNEHA CTAHAAPTHOTO BUAA.

3anvwnTe BbipaKeHHe ?g—ﬁx“ywzs B BUJE KBAJ\DATA OAHOU/IEHA C OTpHLATENb-

HeiM Ko3thdHureHTOoM,

Yacrb 2
n 2_3y? 2
peAcTasbTe BhipaXKeHne (*Sxy z ) -2yz° B BMAEe OAQHOYNEHA CTAHAAPTHOIO

BUOa.



MocTtpoiite rpadiuk dyHKumMM i = x°. HalignTe KOOpAMHATH! TOYEK ero nepece-
YeHuA C rpachvkom pyHKuuK y=2x+ 3,

KOHTPO/NbHAA PABOTA 4.
Crenenb. OgHounenn. OyHkuuu y= 22, y=x°

Bapuanr 1
MpeoBpasyitTe 8 OAHONNEH CTAHAAPTHOTO BHAA:
a) —1,62°y- 421
6) (2xy322)6 .
MNpeacraebre sbipaxenre 22247 - 184" B Buae KBagpaTa OQHOUNEHA € NONOKM-
TeNbHbIM KOMPDHLIMEHTOM.

TSI
() -z
ynpOCTHTe BbipaMéHHe —a H HaﬁAHTe ero 3HayYeHHe NpU x= 4.

X

2
YnpocTuTe BbipareHHe [—%a%cj 5b%¢.

PeitTe rpaduuecku ypasHeHue X — 2 = —x,

Bapnaurt 2
Mpeobpa3ayiTe B OAHOUNEH CTAHAAPTHOIO BMAA:
a) —1,42y 4y,
6) (4:.::25;32)3 .

. Npencraebte BuiparkeHue 3xPy - 122°y 8 BuAe KBagpaTa OQHOUNEHA C NONOWKH-

TENbHBIM KO3dXPULMEHTOM,

FERRI
(=) -=
YHPOCTHTE BbipaXcHue —""""‘;'55———' W HAWAUTE ero IHavYeHHe Npy X= 3.

3
YNpocTHTe BbipaxeHne [—%abzcs) -Sbe’.

Pewmre rpachuiecku ypasHenve X — 2 = x,
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Bapuant 3
Mpeobpasyiite B 0QHOUNEH CTAHAAPTHOrO BHAA:
a) —1,3z’ - 6x'ef;
5
6) (Sxyzza) .
Mpencrasbre BoipaxeHue 227y « 108.x¢” B Buae kyba ogHouneHa.

15y ¢
(=¥) =
¥YnpoctiTe BbipadkeHWe B M HalQUTE ero 3HaveHue npH x =15,

3
YnpocTtute BhiparkeHue [—%azbcsj .25ac®.

Pewute rpacmyecku ypasHeHne X = —x — 10.
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§5. MHOTOYNEHbLI U AEACTBUA HAJ HUMM.
PA3NOXEHWE MHOMTOYNEHA HA MHOXXUTEAU
(METOA0OM rPYNNUPOBKMN)

TECT 10.
Cymma v paaHocTs MHOTFOUNEHOB

Bapuanur 1

Yacme 1
MpHeeanTe K CTAHAAPTHOMY BHAY MHOrouneH Td?c — 3aca + 2ac.
HaiiguTe cTeneHb MHOrounena 5 — 26 ~ 8a° ¢ — 9a° bF.
Mpepcrasbte MHorouneH 4cPb — 6Pc — 4dPb+ 4P c+ T ¢ B ctanaapTHOM BHAE.
3anuwure cymmy MHorodnenos 0,72 + 1,22 — 42* v 0,82 — 1,227 8 Buge
MHOrOYNEHa CTAHAAPTHOrO BHAA.
3anuwuTe pasHocTb MHorouneros 15x' — 722w 19x' — 92° + 427 8 Buge MHo-
rouneHa CTaHAAPTHOO BUAA.

PewnTe ypasHeHue

47— (1z+ ) — (37— 8)=0.

Yacre 2

Kakoi MHOrouneH CTaHBapTHOrO BMAA HY)KHO BCTABWTbH BMECTO 3HaKa *, 4Tobbl
CTAJI0 BEPHbIM PABEHCTBO
3 2 3 3
Sxy” —dx"y+3y +*=3y —4x?

YnpocTHTe ebipaXKeHne
1<t 3o)

H HahauTe ero 3Havenue npu r=—0,125, y= 16.
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46

Bapuanr 2

Yacm 1
NpueeauTe K CTaHGAPTHOMY BHAY MHOrouneH 2ab’ + 4bab — 3ab.
Haiaure creneHs MHorouneHa 3 — 40+ 64°c* — 86°¢",

MpeactasbTe MHorounen 3aPc — 56°¢ — 50°c + 5b°c + 4b 8 cranpapTHOM
suge.

3anuwmute cymmy MHorouneHos 0,7 — 1,32 u 1,3x" — 1,127 + 1,422 8 Bupe
MHOrOUYsIeHa CTaHAAPTHOTO BHAA.

3anvwuTe pasHocTe MHorouneqos 131" — 8x° m 32% — 9x° + 142 8 suge MHoO-
FOUNEHA CTaHOAPTHOTO BHAA.

PewwTe ypasHeHue

4x’ —(liu+:x:2)--(3.:::2 -1 ‘L:r:) =0.

Yacre 2

Kako#h MHOrOUNeH CTAaHAAPTHOrO BHAA HYXKHO BCTABMTL BMECTO 3HaKa *, utobbl
CTano BEPHLIM PABEHCTBO

25y’ -3z +32° +%=32" - 247
YnpocTuTe BeipaXkeHme

3 2719 5 2 4 2 9
1a* (14’:gr 14x) (7x +14""5’]

H HaHAWTe ero 3HavenHe npH x=—0,125, y= 24,

Bapuanur 3

Yacts 1
lMpuBeanTe K CTaHAaPTHOMY BUAY MHOTOUNeH 3bc+ 6bch — 24 ¢,
HaiiguTe creneHb MHorounena 2 — 56+ 9422 — 10425,
Npeactasbte mMuorounen 2¢?b — 16°c — 20°b + 3b°¢c + 60 B cTaHAapPTHOM
suge.
3anuwmute cyMmy muorounenos —0,822 — 1,1x° — 32 v 0,6 + 0,82 & Bupte
MHOrOUIeHA CTAHAAPTHOTO BUAA.



I N

3anuwuTe pasHocTs MHorouneHos 14x* — 6x° n 522 — 8x° + 162* & Buge MHo-
rouneHa CTaHAAPTHOTO BUgA.
Peiwmvte ypagHeHue

3x2-(sx+2x’)-(x’—?)=o.

Yacte 2

Kako# MHOTOYNeH CTAHRAAPTHOTO BUAA HY)KHO BCTABHTD BMECTO 3HaKa *, yTobul
CTaNo BEpPHLIM PABEHCTBO

4y -3xy’ +2x" +2=2x" 327
YnpocTute BbipaskeHne

(-4 Y

H HanQuTe ero aHaueHwe npu x = —16, y=—0,125.

TECT 11. YMHOXeHMe ogHOUNEHA HA MHOTOYIEH.
BoiHeceHue obuero MHOXMUTENA 3a CKOOKM

BapuanTt 1

Yacre 1

Npeacrasbte MHorouneH —4ab? (Sab — 34°) B cTaHOAPTHOM BUgE.
BoiHecnTe 3a ckoBKH 0B MHOXUTEND: b + by.
BbiHeckTe 3a cCKOBKH oBumii MHOXuTens: b(y— 2) — ¢ (y — 2).
BuiHecuTe 3a cKoBKH 0bLMH MHOXUTEND: (0 — cjy+ (c— @) z
YnpocTuTe BoipakeHne

dxy’ (x-6) —xy[4xy2 —‘ISQ'Z)+9:.::9'3 +54y
H HaWguTe ero 3HadeHwe Npu ¢ = -% .
PewuTte ypasHeHne

1 7V 215
S5x|2x—— |-x{1 —|l===.
x( " 12] x[ 0x+g) 28
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Yacrb 2

Kakofi oaHouneH CTaHAapTHOTO BUOA HY)KHO BCTABWMTL BMECTO 3HaKa *, utobbl
CTanO BEPHBIM PABEHCTBO

(3ab—5a’)-~ =100°6° —6a°b°?

Pa3nouTe Ha MHOXHTENH: 0,020c(3bc —8b° -2 1ab) +0,160b°c.

Bapuanr 2

Yacte 1

MpeacTaBbTe MHOrOUAEH —20b2(3ab—502) 8 CTAHAAPTHOM BUAE,

Boinecute 3a ckobku obtumit MHOXWTeNb: gy + cy.

BuiHecHuTe 3a cKOBKU 0biupi MHOXMTENb: a{x — ¢) — clx— y).
BoiHecure 3a cKOBKH OHLLMA MHOXKHKTEND: (0 — b)X + (b — d)y.
Ynpoctute ebipaxenme 2xy’(y-7) —.rg,.r(Zg,ur2 - ﬁy) +8xy’ —48x w walignte ero

3HayeHue Npy x =-;— .

2 53 155
—f x| 2+ 2 =222,
Pewnwnre ypasHexme Zx(x 9] x[ x+12) 7

Yacte 2

Kakoi 0gHOHNEH CTAHOAPTHOTO BHAA HY)KHO BCTABUTL BMECTO 3HaKa *, yToObl
€Tano BepHbLIM PABEHCTBO

(Sab -3a’)-~= =12a°6° ~20a°0°7

Pa3nouTe Ha MHOXHTENM: 0,04ab(60c —5bc+16¢” ) +0,20b%c.

BapuaHT 3

YacTte 1

MNpencragbTe MHOTOUNEH —502b(20b -3bz) B CTEHAAPTHOM BHAE.

BoiHecHTe 3a CKOOKH OOl MHOXHTeNL: ax + ay.



BulHecute 3a ckobkH obuumin mHoxuTens: {a — cy— (e — ¢}z

4, BoiHecute 3a ckobKu 0Bl mHoMuTenn: My — 2) + oz — y).

Ynpoctute BbipaskeHne 5x3y(y—3]—:ry(5.r2y-11.r2)+4.r3y-36y W HalguTe

1

€10 IHAYEHHE NPH ¢ =§ .

4 2)_37
P 2 -5zl 2r+£ =21,
elwiuTe ypasHeHue 2x(5x 15) 5.1:[ x g) %

Yacte 2

Kako#i ogHOuNeH CTaHAAPTHOTO BMOA HYKHO BCTABWTE BMECTO 3HAKa *, UTOObLI
€Tano BepHbIM PABEHCTBO

(20b—5b2)-*=1502b3 —6a°p°?

PaznonTe Ha MHOXHTENM! 0,05bc(4ab -9c- 5003c) + (fl,45mba':2 .

KOHTPOALHAA PABOTA 5. MHorounensl

BapuanTt 1§
Mpueeaute noaobHle craraembie;
a)2x—3y+Tx— 4y
) 2@—%3:2 —4a’ -5ax’ +3a.

. Packpoiire ckobku: —3a’’ (20 -58° ] .

llpeacraebTe B BUAE NPOMH3IBEAEHHA:

a) 2040 — 124°¢,
6) 2az(x—y)—9b2(y—x).

3
YNpoctire BbipaKeHWe %xy’(sz—By)—(%xy) +g-y4(:r+g) H HaliguTe

€ro 3HauYeHHue NPpH i = —% .

Pewwte ypasHeHue
0,03:.::2(:3:3 -2x —?)—xz (0,033:3 -0,06x —0,2)+
+0,01x(x - 18] -0,54=0.
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BapuaHT 2

. Mpuseaure nogobHbie charaembie:

a) 3x~2y+4x—1y,

6) 3d°-4dozx- la —da+5a°x .

Packpoiite ckobru: —20°b’ (3a ~4b° ) .
MNpeacTasbTe B BUAE NPOHIBEREHHA:

a) 150’6 ~200°0°;

6) 2b3(.r-y]—5az(y—x].

3 3

Exsy(Qyz —3:c)—(—

YHPOCTHTG BblpaiHeHue 2

3
.ry) +%x‘ (x+y) v naitgute ero
3HAUYSHHE NPH X = ~% .

Pewwute ypasHenue

o,ozx’(x’ -3x+5)-x’(o,ozx’ ~0,06x +0,03)+
+ o,ou(sx-mx’ -?)-0,2a=0.

Bapuant 3
MNpreeaute noaoGHbIe CraraeMble:
a) dx—3y+5x—2y
6) 24° +302x~%a—40 -6a’x.
Pacxpoiite ckobiu: —Sab’ (4ar2 - 30b‘} .
MpencrasbTe B BUGE NPOUIBEOEHUA:
a) 8a’b° -6a'p’;
6) 70’ (x-y)-3b°(y—x).
Ynpoctute BbipaxeHqe

ol ) oo

H HaMQUTE ero 3HaYeHHe NPH x = 1



5. PewwuTe ypaBHeHHne
0,04x° (.rz —2.r+6)—.r2[0,04x3 -0,08x +o,05)+
+ 0,01z(5x—24x’-3)-0,27=0.

TECT 12. YMHOXeHHE MHOTOYNIEHA HA MHOTOUYNEH,
Pa3noxeHne MHOrouNeHOB Ha MHOXXHTENH
MEeToOAO0M FrPYyNNUPOBKH

Bapuant 1

Yacte 1

1. BoinonHute ymHoxeHue: (m— n) {k+ 1.

2. MNpepcraBbTe B BUAE MHOTOMNEHA CTAHOAAPTHOTO BUAA NPOU3BEJeHUe
(xyz +x —:z:yr)(g.r2 —3] .

3. Ynpocrure Buipakenne (20 +6b)(3a-56)-8ab .

4, MNpeacraBbTe B BUOE NPOH3IBEAEHUA MHoTouneHoB 56— 5c— a{b — o).

5. Pasnoxwure Ha MHOXMWTEeNM Xy + XZ— oy — aZ.

6. PaanowwTe Ha MHOXUTENN g’ — b’ + ax — ayf — bx + by,

Yacte 2

7. Pasnoxute Ha MHOXHTENH REBYIO YACTb ypaBHeHWs X — 82 + x— 8 = 0 u pe-
LWIKTE NOAYYHBLLEECH YPABHEHHE,

8. PewwnTe ypaBHeHue

(32" -9x+4)(x-2)-3x" (z-5)=101.

Bapuaur 2

Yacte 1
1. BoinonHute yMHOXenue: (g — BY{c+ d).
2. MpepctasbTe B BHAE MHOrouneHa CTaHOAPTHOrO BWAA NPOW3BEAEHWE
(.:':g,rz -z + .ry)(yz -2) .
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Ynpocture soipakerue (6a—2b)(5a+3b)—8ab.
MpeacTasute B BUAE NPOH3BeAeHHA MHOTOUneHOB b(a—¢)—(3a-3c).

Paznoxute Ha MHOXWTeNU ax + ay — bx — by,

& n pow

Pasnoxmre Ha MHOXWTeNM o’ — b’ + ay— ay’ — by + by

Yacts 2

7. Paznorkure Ha MHOXHTENM NEBYIO HacTb ypasHeHns X° — 722+ x— 1 =0 u pe-
LUMTE RONYYKBILEECH YPABHEHHE.

8. Pewwre ypaBHenHe

(22" -4z +1)(x-3)-2x" (x-5)=35.

BapuaHt 3

Yacts 1
1. BwinonHute ymHoxenue: {m+ nlk— 4.

2. lNpeacTaBbTe B BUAE MHOTOUNEHA CTAHAAPTHOTC BUAA NPOU3BEACHHE
(:::1;,«2 +yr2 —.xg,r)(.z:2 —3) .
Ynpocture soipaieue (3a+7b)(2a—-3b)-5ab.

MpegncTasbTe B BUAE NPOU3BeAeHHA MHOrOuneHos 4a— 4b— cla— b).

Paznoute Ha mHoXuTenn ab + ac— kb — kc.

L

2 2 2 2
Paznoxurte Ha mHOXUTEAW Oox +bx” —ax—ay ~bx - by .

Yacre 2

7. PaanonTe Ha MHOXHTENH REBYIO HacTb ypasHeHus x° — 627 + x — 6 =0 u pe-
WIHTE NONYUHBLICECH YPABHEHHE.

8. PewmuTe ypasHeHue

(22 -62+3)(x-1)-22"(x-4)=32.
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KOHTPONbHAA PABOTA 6.

YMHOXEeHKE MHOrouneHa Ha MHorouneH. Pa3znoxe-

HUEe MHOTOUYNEHOB HA MHOXMUTENH
METOAOM rPYNMNUPOBKH

BapuanTt 1
MNpeobpaayiiTe B MHOMOUAEH CTaHQAPTHOrO BUZA:
a) (xz —By](x—Byz);
6) (.2:+y)(:::2 —xy+y2).
Paanoxute Ha MHOXHTenn 30 — 4b + Gax — Bbzx.
Pa3noxuTe Ha MHOXUTENW MHOrOWAeH X y+xy —3+X+y-3xy w HaiiguTe
ero syavenvwe npu x= 1,87, y=1,03.
PaanoxuTe Ha MHOXHTENW KBanPaTHbIi Tpexunex x> — 6x + 8.
PewwuTe 3anauy.
Hetbipe nocnefoBaTeNbHbiX HATYPANbHBIX YUCAA TaKOBbl, YTO NPOH3BEAEHHE

AByXx 60nbwKX U3 HHWX Ha 90 Gonblie, Yem NpoK3BeAeHHe ABYX MeHbluux. Hau-
AWTE MeHbLLEe H3 3THX Yucen,

BapuanTt 2
MpecOpa3yiTe B MHOrOYAEH CTAHAAPTHOTO BUAA;
a) (.rz —4y)(x—4y2) :
6) (:::—y)(:c2 +xy+ yz).
Pa3anoxute Ha MHoxuTend 4g— 3b+ 12ax— 9bx.
Pa3no)XuTe Ha MHOXMTENU MHOTOYNEH xzy - .ry2 +3+x-y+3xy W HakguTe
ero 3Havenve npu x = 4,58, y=7,58.
Pasnoknre Ha MHOXMUTENM KBAgPaTHbI TpexuneH X° + 6x + 8.

Petuute 3anauy.

HeTbipe nocnegqoBaTenbHbIX YHCNA TAKOBbI, YTO NPOU3BEAEHWE OBYX MEHbMX
U3 HNX Ha 74 MeHblue, Yem Nponseeerne asyx Bonbiinx. Halgute Bonbliee 3
ITUX yncen,
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Bapnant 3
Npeobpa3zyiTe 8 MHOrOUNEH CTAHAAPTHOTO BUOA:
a} (.r~2y2](.r2 *Zy); |
6) (x+y)(x2+xy—yz).
Paznoxwnte Ha mHOXHTenw Sa— 66 + 10ay — 12by.
Pa3noxure Ha MHOXUTEAH MHOTOYAEH x2y+ .:z:g‘;'2 -3-x-y+3xy W Hangute

ero anaveHue npu r= 1,75, ¢ =% .

PasnoxuTe Ha MHOXHTENW KBAAPATHLIN TpexuneH X2 — 5x + 6.
Pewure 3apavy.

Echn 0aHY M3 CTOPOH KBaApaTa yBe/MYMT Ha 5, a COCeqHION YMeHbLWNTb Ha 3,
TO NAOWAAL NOAYYEHHOTO NPAMOYronbHWKa OyaeT Ha 29 Gonbwe KBagpara.
HaiauTe ctopoHy Ksagpara,



§6. ®OPMY bl COKPALLEEHHOrO YMHOMEHUS.
PA3NIOXEHUE MHOTOYNEHA
HA MHOXHUTEAU

TECT 13.
Ksagpat cymmbl 1 kKBagpar pa3HocTH

Bapuanr 1

Yacme 1

. MpeobpasyiiTe B MHOrOUYNEH CTAHQAPTHOTO BUAA (5.2:+2)2 .

2
MpeobpazyiiTe 8 MHOTOUNEH CTAHAAPTHOrO BHAA (—;-az —%J .

Mpeobpasy#Te B MHOrOUNEH CTaHRAPTHOrO BHAA (i — 51;,«)2 —(2x+ y)z .

3anuwmTe B BUAE KBafpaTa AByuneHa 36x° — 12x+ 1.
Boigenute 8 Tpexunere X + 8x + 70 ksaapar cyMMbt,
B sanwcu 9x° —6xy+y° *0 nocrasbTe BMECTO * Takoi 3HaK, YTOB6I NOAYUH-

ANoCh HEpaBEHCTBO, BEPHOE NPH BCeX 3HaYeHHAX nepeMeHHbIX.

Yacrte 2

Ecnk kakayo CTOpoHYy Keagpara yeennuutb Ha 0,8 cm, 1o ero nnowany ysenn-
yutcA Ha 12 cm’. HaliguTe cTopoHy keagpara.

AokaxuTe, yto ypasnenue —x' — 102 — 37 = 0 e umeer kopreii.

Bapuanr 2

Yacre 1

. MNpeobpasyiite B MHOrouNeH cTaHaapTHOTO BUAA (3x + 5)z .

2
Mpeobpasyiite B MHOrOUNEH CTaHAAPTHOIO BUAA (0,302 -0, 7) .
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6.

Mpeobpa3yiiTe B MHOrOUNEH CTAHAAPTHOTO BHAA (X + 49')2 —-(3x- g,r)z .

3annumTe B BHAe KBaZpaTa AByYneHa 4’ — 4x + 1.
Buinenute B tpexunene 22 + 6x + 40 keaapar cyMmmbl.
B 3anuck -x° —4xy—4y’ *0 nocrasbTe BMECTO * TaKOW 3HAK, YTOObI NOAYUM-

NOCh HEPABEHCTBO, BEPHOES NPH BCEX 3HAUEHUAX NepPeMeHHbiX.

Yacte 2

Ecan kawayio CTOpoHy Keagpata yaehuqmb Ha 1,5 ¢cm, TO ero naowaab yeenu-
uutca Ha 33 cm?. Haligute cTopony keagpara.

HoxaxuTe, uto ypasHenue x' — 8x* + 25 = 0 e pmeer KopHeii,
Bapuanr 3

Yacrs 1

. NpeoBpa3ayiTe B8 MHOrO4/IEH CTAHZAPTHOTO BHAA

(4:::——3)2 .

Npeobpa3yiiTe B MHOrOUNEH CTAHAAPTHOrO BHAA

2
[%az + %) )

Mpeobpasylite B MHOrOUIEH CTAHAAPTHOMO BUAA
(5z+y) —(x-2¢).

3anuwmTe 8 BUAE KBaapaTa AsyuneHa 1627 + 8x+ 1.
Bbinenute 8 tpexunene & — 10x+ 107 kpagpar paaHocTy.
B 3anucu x’ +6xy+9y° *0 nocrasbTe BMECTO * TakoM 3HaK, YTCObI noAyYH-

AOCb HEPABEHCTBO, BEPHOE NPH BCEX 3HAYEHHAX NepeMeHHbIX.

Yacrp 2

Ecan ctopony keagparta ysenuunte Ha 0,6 cM, TO ero naowaab yBesaHuMTCA Ha
15 cM?. HaiipuTe cTopony keagparta.

Hokaxure, uto ypasHenne —x* + 4% — 18 = 0 He Umeer kopHeit.



TECT 14,
PasHocTe KBagparos

Bapunaunr 1

Yacrh 1

. PaanoxuTe Ha MHOXWTENW aByuneH K — X%,

. Paanonmre Ha MHOXWUTENH BbipaskeHHe K2x* — 0,25,
. Npeacrasste sbipaxenne (a+m)(m—a) B BuAe MHOTOUNEHA CTAHAAPTHOrO

BMOA.

MpeactasbTe BbipaxeHue (_%xz_g)(lxz__S_J B BHAE MHOrO4YNIeHa CTak-

[AapTHOTO BALA.
. NMpeobpa3ayitTe 8 MHOrOUNeH CTAHAAPTHOIO BHAA BbipaXKeHHe

(-2)(b+2)(6° +4).

. Pa3anoxmre Ha MHOXHTENH BbipakeHHe 364 {4+ Sgr)2 .

YacTe 2

. Pewwurte ypaeHenne

(4x-3)(4x+3) (2 -5)(7x +1)-(3x -5)’ =-285.

. [Mpeobpasyiite 8 MHOTOYNEH CTAHQAPTHOrO BUAA BLIpRKEHWe
2
(laz -lsz(laz +14E:v2)—~[-1—¢:r2 ——1-b2] .
2 5 2 5 4 5

BapuaHnTt 2

Yacte 1

1. Pa3noxuTe Ha MHOXHTENH ABYyuneH ¢ — b2

. Pasnowute Ha MHOXHTENH Buipaxerue ¢* 5 — 0,09,
. Mpeacrasbre Bhipaxenne (x+g){(@—-x) B BHAE MHOrOunEHa CTaHOAPTHOrO

BHAA.
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MNpeacrasbTe BbipaxeHHe (_%xz_%](%xz_]:’g) 8 BUGEe MHOroUneHa CTaH-

AAPTHOrO BHAA.
MNpeobpasyitTe B MHOIOW/IEH CTAHOAPTHOrO BUAA BbIpaXKEHHe

(b-5)(b+5)(b* +25).

. Paanoxure Ha MHOXMUTENM Boipakenme 9y’ — (3 + 25«)2 .

Yacte 2

PewuTe ypasHeHne
(4x—3)2 —(2x-3)(2x+3)-(12x-5)(x +1)=116.

NpeobpasyiTe B MHOrOMAEH CTAHOAPTHOIO BUAA BblpadKeHHE
2
(102 +lb2] —(102 +lb2)[1a'2 —1b2J .
4 3 2 3 2 3
Bapuant 3

Yacrs 1

1. Pa3noxute Ha MHOXXHTENM ABYYNeH & — nt.

58

Pa3noure Ha MHOXUTE N Boipaxenne a*ar — 0,16.
Mpeactasste soipakenne (x+k)(k-x) B BMge MHOrOuNeHa CTAHAAPTHOrO

BHAA.
MNpeacTaBbTe BbipKEHHE (—%x2+-:—_)[%xz+%) B BMAE MHOrOYEHA CTaH-
JApPTHOrO BUAA,

MpeobpasyiTe B MHOrO4NEH CTAHAAPTHOMO BHAA BHIPAXKEHHE
(a—4)(a+4)(a2 +16) .

Paznoxure Ha MHOXKHTEM BHIpaXKEHWe

254 -(11+4y)’.



Yacre 2

7. Pewwute ypasHeHHue

{4z +5)" ~(3x - 4)(3x +4)~(Tx +3)(x-1)=-176.

8. MpeoBpasyiiTe B MHOrOUAEH CTAHAAPTHOTO BUAA BbIPAKEHHE
12121212)(1212]2
—g +=b" || =0 —=b || o +=-b | .

[5 2 )(5 2 5 4

KOHTPOAbHASA PABOTA 7.
DopMynnl KBagpata CyMMbl,
KBaApaTa pa3HOCTH U PA3HOCTH KBagpaTos

Bapuanrt 1

1. I'Ipep,CTaBbTe BblpaXxeHHe B BUAES MHOMOMNEHA CTaHAAPTHOMO BHAA

a) (ga—ng[gb+§-a];
5 7 7 5
6) (502+2)2.
2. 3andwiTe B BHAE KBAagpaTa AByYNEHA: %az -—%a +1.

3. PasnoMure Ha MHOMMTENN
(3x+y) -(x-3¢)"-

4. [oKaKuTe, YTO 3HAUYEHHE BbIPaKEHHA
(20+3b)° +(20-3b)' -2(20 +35)(36~2a) -
- (8a-5)(2a +3}+ 2(7a-15)
HE 3aBHCHUT OT 3HA4YEHWH fIEPEMEHHDBIX.

5. Pewwure 3agavy.
AaHol Tpu HaTypansHbix yucha. MepBoe Ha CTONBKO XKe MEeHble BTOPOro, Ha
CKONbKO TpeTbe Bonbwe BTOpOro. Keagpar sToporo yucha Ha 36 Goabwe npo-
H3BEIEHHA NEPBOrO K TpeTbero uucen, Ha ckonbko Hanbonbwee H3 3TMX YHCeN
6onble HanMeHbLero? |
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Bapuanr 2

I'Ipe,chaBb're Bbipa)kKeHue B BHSe MHOMoOYNEHa CTaHAapPTHOrO sBMAa:

a) (%a—%b)(%b+-§~a] ;
6) (40°-3)".

3anuwATe B BUAE KBaApaTa ABYW/IEHA: io'2 +ga+1.

25 5
Pa3noxuTe Ha MHOKHTENH
(x+3y)2 -(3:::—y)2.
JoKaxure, uTO 3HAUEHHE BbIPAXEHWUA
(3a+25)" +(30-26)" -2(30+26)(26-30)-
—{120-1)(30+4)+5(92-2)
HE 3aBHCHT OT IHAYEHHH NepeMeHHBIX.
Pewurte 3azauy.
Danibl TpH uenbix yucna, Mepsoe Ha CTONLKO e MeHble BTOPOro, Ha CKOABKO
Tpetbe Bonbwe Broporo. llponaseneHne nepsoro W Tpetbero uwcen Ha 64

MEHblUe KBagpara BTOPOro YWcha. Ha ckonbko Haubonbiuee U3 3THX uMcen
Honbwe HaWMeHbwero?

Bapuaur 3
MNpeacrasbTe BLIPAKEHUE B BUAE MHOTOYIEHA CTAHZAPTHOIO BUAA:
2_ 3 3, 2
Lo-2p|[2b+5a;
a) (30 y ][4 +3aJ
6) (6a"-5) .
3anuwiuTe B BUAE KBaapata ApydneHa: 0,49a° + 1,40+ 1.

Pa3nomure HA MHOMUTEAW
(5x +g‘!)2 —(= —5;,!)2 .

JoxaxuTe, UTO IHAUEHHE BLIPAKEHHA
(50+2b)" +(50-2b)" ~2(5a +26)(2b-5a)-
- (200-3)(50+2)+5(5a-7)

He 3aBHCHT OT 3HA4YEHHHA nepemMeHHbIX.
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Pewmnte 3agauy.

Lanbl Tpy HaTypasnbHbix uucna. MNepeoe Ha CTONMBKO K€ MEeHblie BTOPOro, Ha
CKONbKO TpeTbe Gonble sTaporo, NpousseneHHe NEPBOro W TPETHETO YHCEN Ha
49 meHble KBaapaTa BTOPOro Yyncha. Ha CKOMbKO HauMEeHbluee W3 3TUX Yncen
meHblue Hanbonbluero?

TECT 15. Cymma u pasHocTb kKyboe.
Npeo6pazoBaHHe LenbiX BbipaXKeHHH

Bapuaut 1

Yacte 1

Pa3noxmure Ha MHOXHTenw apydneH 1250° + 1.

PaanoxuTe Ha MHOXXHTENH BbipaX€HHE & 2 —J- .

Paznoxute Ha MHOXWTeNU MHOTOuneH Sy — 15y -+ 2x— 6.
Pa3noxuTe Ha MHOXHTENW MHOTouneH & — 3667 ~ 50— 30b.
PaznoxuTe Ha MHOXHTENW MHorouneH 167 — 8x -+ 1 — 4947
Buiumcaure: 7,131 — 4,1312,

Yacre 2
Pewmre ypashenve X — 49x=0.
[okaute, YTO 3HaUEHHE BbIPAKEHUA (nr+6)2 —n' NPH HEYETHBIX 7 NENNTCA
Ha 24.

BapuaHT 2

Yacte 1

Pa3noxuTe Ha MHOXUTENH Asydned 12540° — 1.

Pa3NOKUTE HA MHOYKKTENN BbIPAKEHUE a° +% .

Pasnoxaite Ha MHOXMUTENH MHOTOuNeH 3xy — 15y + 2x — 10.

Paznoxmre Ha MHONHTENW MHOTOUNEH & — 1667 — 3a+ 125,
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Paznoxure Ha MHOXMTENH MHOrouneH 252 — 10x + 1 — 444
Boluncaute; 5,214 — 2,214%,

YacTe 2

Pewwure ypasHeHne 25x— 2 =0.
2
[okauTe, UTO 3HaueHUe BbIPAXEHWUA (n+4) ~n° NpuU YeTHLIX 7 AeNUTCA

Ha 16.

Bapuaur 3

Yacre 1

. Paznoxure Ha MHOXUTEAK AByunen 82° — 1.

Pa3noxuTe Ha MHOXXHUTEAK BblpaxKeHue a3 + % .

Pa3no1Te Ha MHOXHWTeNN MHorouned Sxy — 10y — 3x + 6.
PaanoxuTe Ha MHOYMTENH MHOTOUNeH & — 2547 — 4g — 205.
PasnomuTe Ha MHOXMTENH MHoTouneR 927 — 62+ 1 — 2547,
Buumcaute: 6,3122 — 4,3122,

Yacm 2
Pewwure ypasHenne X’ — 36x=0.
RokainTe, 4To aHauene Boipaxenna (7+10) —n" Npu HeweTHLIX 77 AennTCA

Ha 40.

KOHTPONbHAA PABOTA 8.
DopMynbl cymmbl U pa3HocTu Kyboas.
Npeobpazosanne HenbIX BoipaXKeHUH

Bapuanr 1
NpeobpasyiTe B MHOTOYREH CTAHZAPTHOMO BHAA

(:!:‘{rZQ,!)(:.t:2 +2zy+4y" ) :

Paanox{u're Hd MHOXXHUTEAM:
a) 1252° ~ 4, 6) (x-2y) ~9m".



1.

2.

Bbiuncnute Hanbonee paunoHanbHbIM CNOCOBOM;
43— 86- 113+ 1132

4. Halpure kopHu ypasHeHHA X° — 4x =0,

Henwrca nu uucno 36° + 42° va 39? OteeT noschute.

Bapuaur 2

. pecbpa3syiTe B MHOrouneH ctaHAAPTHOrO BHAA:

(2x +y)(4.1:z —4xy+ yz) .

Paznoure Ha MHOMXMTENHN:

a) 2+ 125; 6) (x-3y) —4m’".
Bbiuncante Haubonee pauMoransHeiM cnocobom:
527+ 104 - 38 + 38°.

HaliguTe KopHK ypaBHeHus x° — 9x = 0.

BRenvrca v uncno 89° — 53° va 23? Oteer noscHuTe.

Bapunanr 3
Npeobpaayiite B MHOrOUNEH CTAHRAPTHOrO BUAA
(x —‘.’»y)[az:2 -3xy+ Qyz) .

PaznommTe Ha MHOXHTEAK:

a) 2~ 64y 6) (3x+y) ~25m".

Beiuncante Hanbonee paunoHanbHeM cnocobom:
372—-37-234+ 1174

Haipaure kopru ypasresus 25x— 2° = 0.

Jenntca an uncno 43° + 51% va 47?7 OTeer nosacHwre.
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§7. YPABHEHUA U UX CUCTEMBI.
FTPA®UYECKASA UHTEPNPETALUA YPABHEHUN
C ABYMA HEU3BECTHbIMMW.
COCTABNEHUE YPABHEHUA U UX CUCTEM
NO YCNOBUAM 3AAAUY. PELLEHWE TEKCTOBbIX
3ALAY ANTEBPAUYECKUM METOLOM,
WHTEPNPETALWUA PE3YNLTATA, OTEOP PELLEHUNA

TECT 16.
NluHelHble ypaBHeHHUA ¢ ABYMS NEepeMeHHbIMHU
M UX CUCTEMDI

BapuaHnt 1

Yacre 1
1. Bbipasute U3 ypaBHenHa 3x — 4y = 12 nepeMeHRyiO X Yepe3 NEPEMEHHYIO Y.
. BbipasuTe u3 ypasHenna 3x — 4y = 12 nepeMeHRYIO { Hepe3 NepemMeHHYo X.

3. HainuTe Touky, B KOTOpOH rpadHk ypasHeHua 0,4x — 0,3y = —0,7 nepecexaer
ocb abcuuce.

Haigure Touky, B KOTOpOH rpadmk ypasHenusa —0,4x — 0,3y = —0,7 nepecexa-
€T OCb OPAWHAT.

., 3anHILMTE yPaBHEHHWE, fPachHK KOTOPOroO W300paXeH Ha pUCYHKeE,
¥A
1
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6. Ykakute napy yncen, SBAAIOILYIOCA PELIEHHEM CUCTEMBI YPABHEHHH, rpachHKu

KOTOPbIX H306PaXKeHbl Ha PUCYHKE.

iz

(=]
=y

Yacrs 2
Npamas, 3anannan ypasHenuem 6x — 4y = 13, npoxogut yepes Touky A, abe-

LMcca KOTOPOH pasHa % . Halhaute opanAaTy Touku A,

b 3
Haiigute 3HaueHne d, NPH KOTOPOM Napa 4Yucen (—g;a ABNAETCA pelueHHeM

ypaBHeHHs 15x+ 2y=17,
BapuauT 2

Yacre 1
Buipasute us ypasHenHna 3x — 2y = 6 nepeMeHHyIO X uyepes NEpeMeHHYIO Y.
Bripazute n3 ypagHenun 3x + 2y = 6 nepemeHHy0 & uepes NepeMeHHyIO X.
Haitaute Touky, B KOTOpO#H rpacguk ypasrenus 0,5x — 0,3y = —0,8 nepecexaer
ocb abcyucc.
Haitpute Touky, B KOTOpPON rpaguk ypaeveHus 0,2x — 0,3y = —0,8 nepecexaer
OCb OpAMHaT,
3anvwuTte ypaBHeHWe, rPaduK KOTOPOTO H30OPAKEH HA PHCYHKE.

| vi i |

1

=y

|10 A
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6. Ykakute napy uucen, SBAAIOLLYIOCA pelleHHeM CHUCTeMbl YPaBHEHHH, rpadinku

66

KOTOPbIX H300paKeHb! Ha pUCYHKE.

o
bt

Yacrms 2
Mpaman, 3anaHHan ypaswennem 8x + 3y = 14, npoxoaut yepea Touky A ¢ abc-

uMccon —% . Haltguve opanHary Touku A,

. 7
Hakaute aHaseHue q, nPH KOTOPOM nNapa 4ucen [5;0 ABNAETCA pPelleHueM

ypaeHenna 18x+ 3y=248.
BapuaHrt 3

Yacm 1
Boipasute H3 ypaBHeHua 4x — 3y = 8 nepeMeHHyIo X yepe3 nepémeHHylo Y.
Bbipazute U3 ypasHeHns 4x + 3y = 8 nepeMenHyio ¥ yepes nepemeHHyio x.
Haiaure Touky, B KoTopol rpaduk ypasHenna 0,2x — 0,5y = —1,1 nepecekaer
ocb abcuucce.
HalguTe Touky, B KOTOpOi rpacduk ypasHenna 0,3x — 0,7y = —1,1 nepecexaer
OCb OPAHHET.
3anuumre ypaBHenve, rpadiuK KOTOPOro W3obpaXkeH Ha PUCYHKe.

17
1

bt

D




6. Yxaxute napy uncen, ABASIOWYICCA pelleHHeM CUCTeMbl YpaBHeHWH, TpauKu
KOTOPbIX W306paXKeHbl Ha PUCYHKeE.

ya
b
L N
TN ;
ol >< X
e \
// \\
Yacre 2

7. lNpamas, 3agaHHan ypasHeHnem 3x + Sy = —7, NpoxoauT uepes Touky A ¢ op-

AHHATOM —% . Haitnure abcumccy Touku A,

" 2
8. Haihgute 3HaveHue a4, NPH KOTOPOM Napa 4ducen [0;—3 ABAAETCA pelleHneM

ypaeHeHun 2x — 15y = 24,

TECT 17.
PeweHMe cucTem NnUHEeHUHDbIX ypPABHEHHUM
C ABYyMSA nepeMeHHbMH. PeweHve 3apav
C NOMOIWbIO CHCTEM YPABHEHHH

Bapuanrt 1

Yacme 1
1. Pewmurte cucTeMy ypaeHeHuis
x+8y=18
x+2y=12"
2. Peiunte cHCTeMY ypaBHEHHH
6x+5y=-18
2x-10y=-76"
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3.

7.

68

CocTaBbTe cHCTEMY ypaBHEHMWIl ANA PelieHUA 3aAalUl, NPUHAB 3a X CTOUMOCTL
1 Kr MOpKOBH, a 3a ¥ — ¢TOUMOCTb 1 Kr ceersbl (8 pyBasix). 3a 4 kr MOPKOBH
u 7 kr ceeibl 3annatunmn 260 pybneii. CKonbKo CTOMT 1 KF KOXKAOID BHAA OBO-
wei, ecnu 2 kr ceexnbl Ha 110 pybnedi gewesne, uem 5 kr MopKosH?
Cocraebre cucTeMy ypaBHEHWH QAR peweHWs 3apaqM, NPHHAB 3a X CKOPOCTL
rPY30BOro asTOMOBUAS, a 3a ¥ — CKOPOCTb NErKOBOTo aBTOMOBKMAA (B KM /4).
B 10 yacoe yTpa rpy3080ii M NErkOBON aBTOMOOWAW BbIEXANU HABCTPEYY ApYr
APYTY M3 TOPOAOB, PacCTOAHWe Mexay KoTopbiMH 840 kunomerpos. Onu
ecTpetHanck B 16 wacos. Ecan 6w rpy3osoii asTomobune ebiexan 8 8 vacos
yTpa, a nerkoBoid asTomobunb 8 12 vyacos, To B 16 yacos UM ocTasanock 6ol
npoexatb go ectpeun 40 kuaomerpor. Hahaute CKOPOCTE NETKOBOTO ABTOMO-
Buns.

PewwTe cucTemMy ypaBHeHHIH

3x+2y 2x-3y_ 23

4 5 20
4.:r+3y+ x-Sy _22 °
2 3 3
Yacrb 2

Pewute 3anauy.

CenbuanH Moxer fobparbca OT CBOEro AoMa OO ropoAa QByMs cnocobamu.
B nepsom cayuae emy npugetca 1 4 30 MMH MATH NewKoMm U 4 4 exaTb noes-
AOM, H OH npeogoneeT B obuel cnoxHocti 206 km, Bo BTopomM cayuae emy
npuaeTcs 2 4 MATK Newkom M 3 u exate noezaoM (oba noespa ABUXKYTCS C
OAWHAKOBBIMKM CKOPOCTAMK). [AnuHa eTopoi gopord — 158 xm. C Kakoi cko-
POCTBIY CEABMAHNH NEPEABUraeTCA NeLKom?

PewwuTe 3agauy.

OnuH kapanaaw ctout 6 pybneit, a ogun 6aoKHoT cTonT 13 py6neii. Banepuii
KYNUA HECKONbKO KapaHaalled W GAOKHOTOB, 3aNNaTMe 3a BCIO Nokynky B89
py6nein. CKONbKO BCero BNOKHOTOB OH Kynun?
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5.

Bapuanr 2

Yacts 1

4r-y=15

PewuTte cucTeMy ypasHeHHi {8x+ y=9

3x+4y=1

Pewute cuctemy ypasHeHHH |9:z:— 2y=91°

CocrasbTe CUCTEMY YPABHEHHA ANA PELIEHHA 3aflaWH, NPHHAB 33 X CTOUMOCTDb
1 kr nomupopos, a 3a ¥ — cToumoctb 1 kr orypuos (8 pybnsx). 3a 4 kr nomu-
Aopoe u 3 Kr orypuoB 3annatuam 450 pybaeir. Ckonbko cTout 1 Kr Kaxkgoro
BMAA OBOLEH, ecan 5 Kr nomupopos Ha 160 pyBneit nopoxe, uem 2 Kr oryp-
uos?

CocTasbTe cUCTEMY YpAaBHEHWH ANA PeUIeHHA 3afaqd, NPHHAB 33 X CKOPOCTb
BENOCUNEQUCTA, & 38 i — CKOPOCTb MOTOLMKAKCTA.

B 10 uacoB yTpa BeIOCUNEAWCT H MOTOLUKAUCT BbIEXANH HABCTRENY APYT ApY-
ry U3 NOCenKOB, PACCTOAHNE MeXAY KoTopbiMu 176 knnometpoe. Oxn BcTpe-
THaKco 8 14 uacos. Ecau 6b1 BenocuneaucT Boiexan B 13 yacos, a MOTOUHKAKMCT
& 9 vacoe yTpa, To B 14 uacos um ocTaeanocb Bbl npoexars A0 eCTpedn 8 ku-
nomeTpos, HaiguTe CKOPOCTb MOTOUUKAKCTA.

Pelunrte cuctemy ypasHeHui

3x+2y 2x-3y_ 1

4 5 20
4.::+3y+ x-5y _43
2 3 6
Yacte 2

Pewwute 3apauy. :

CenbyaHuH MOXeT RoBpaTbcs OT CBOETO AOMA OO ropoja ABYMS -cnocobami.
B nepsoM cayuae emy npuaeTtca 2 u MATH NELIKOM U 5 4 nAbITL Ha Tennoxose, 1
oH npeoacneet B obiuein cnoxHoctn 127 kM. Bo sTopom cayyae emy npugercs
30 MuH vaTH Newkom U 3 4 NAbiTe Ha Tennoxoae (B 0BOUX cayuasx Tenaoxoab
ABHXYTCH ¢ OOMHaKOBbIMH CKopocTAMM). [nMHa Takoro nytv Gyner pasHa
72 kM. C KaKoW CKOPOCTHIO CeAbYAHUH NePeaBUraeTca nekom?
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Pewwrte 3agauy.

OnnH kapaHpatu ctout 4 pybns, a oaHa obwan Terpaab crout 21 pybnb. AHa-
pel KYNHN HECKOMBKO KapaHAaleNn W TeTpaaed, 3annathe 3a BCIO NOKYNKY
79 py6nei. Ckonbko Bcero kapaHaaluein oH Kynun?

Bapuant 3

Yacre 1

Pewvite cucremy ypapHeHWid

+

—x+3y=11
x+9y=31

PewuTe cucTeMy ypasHeHUM

4x+9y=9
8x-3y=-87"

CocraBeTe CUCTEMY YPABHEHWH ANA PELLeHHA 33fauk, NPHHAB 33 X CTOMMOCTb
1 Kr MaHAapHHOB, a 3a ¥ — crtoumocTt 1 Kr anenbcuHoB {B pybanax). 3a 2 kr
MaHaapwHOB M 5 kr anenbcuxoe 3annatuan 320 pybnei. Ckonbxo ctout 1 Kr
Kagoro suga pykTos, ecan 2 kr anenbcunos Ha 100 pybneli pewesne, uem
3 kr MaHgapuHoB?

CocraebTe cHCTeMy ypaBHeHWIA G5 PelleHHs 3a0a4Yd, NPHHAB 3a X CKOPOCTb
rpy3oBoro aeToMobuns, a 3a ¥ CKOPOCTb NIErKOBOro aBToMobuUns (B KM /u).

B 9 vacoe yTpa rpy3oBoH U NerKOBOW aBTOMOGHAW Bbi€XanWu HaBCTpedy apyr
APYTry M3 ropofoB, paccTosHue Mexxay kotopbiMu 600 kM. OHKH BcTpeTHauch B
14 u, Ecnun Bwl rpy3oBoi asToMofuAb Bbiexan B 6 4 yTpa, a nerkoeoi asToMo-
6unb B 12 u gHA, 10 B 14 4 MM ocTasanock Get Nnpoexate Qo ectpeun 60 kM. Hai-
JBUTE CKOPOCTL NErKOBOTO aBTOMOBNUAA.

Pewwute cuctemy ypasHeHuH

2x+3g+3x—2g= 23

4 5 20
3x+4y Sx-y_22 )
2 3 3



YacTp 2

6. Pewwute 3anauy.

CenbuanuH MoxeT gobparthea OT cBOEro AOMa A0 ropofa AsyMs cnocobamu.
B nepsom cayyae emy npugerca 3 u exarb asTobycom M 2 u noesgom, M oH
npeogoneet B obwen choxHoctn 255 km. Bo sTopom cayuae eMy npugercs
24 exarb astobycom U 3430 muH noesgom. Anuna BTOpOM QoporM —
300 kunomeTpos. Halgute ckopocTH asTobycos, ecnu oba asTobyca ABHKYT-
CH € OAWHAKOBLIMH CKOPOCTAMK W 06a Nnoeaaa ABMKYTCA € OfUHAKOBLIMU CKO-
POCTAMM.

7. Pewmure 3anauy.

OpHa rerpaab ctout 5 pybneit, a ogHa pyuka crout 19 pybneii. Aneusa Kynun
HeCKONbLKO TETPaAeiH H pyvek, 3annaTus 3a acio nokynky 107 pybneit. Cxono-
KO BCEroO pyueK OH Kynun?

KOHTPOJIbHAS PABOTA 9.
PeweHne cHCTEM AHHEHHDIX YPABHEHHH
C ABYMS NepeMeHHbMH. PeweHne 3agau

C NOMOWbIO CHCTEM NUHEHHDBIX YPABHEHHH

Bapuaut 1

. Jx -Sy =23
1. Pewwnte cucTeMy ypasHeHui {7.1:+ 10y=—

. [1x-8y=3
2, PewuTe cuCTeMy YPaBHEHMIA {21 x+2y=113

19 METOA0M NOACTAHOBKH.

METOAOM CNIOXEHHA.

3. Pewure cHCTEMY ypaBHEHUH

2x+3y +3.t-2y _8

7 14
3x+2y 5zx-y_3 °
2 5 10
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. PewwuTte cucremy ypaBHeHHH I

Pewwte 3agauy.

Croumocts 50 ak3emnanpos yuebuuka crauku ana 10 knacca u 25 axzemnns-
poe yueOHuka busuku ana 11 knacca coctasnser 10 000 pybneit. C yuetom
ckuaku B pasmepe 20% Ha yuebnuku ana 10 knacca u 10% Ha yuebHukW pas
11 knacca cTOMMOCTb NOKYTIKKH CHH3KUnack Ha 17%. CKONbKO CTOMT oguH yueb-
HuK husnku ann 10 knacca ¢ yuetom ckugku?

Pewnwte rpachrueckun cicremy ypaBHeHWH

x-4y=-4
0,5y+x=5"

Bapuaur 2

bx-y=15

MeT M NOACTAHOBKM,
5z +3y =1 METOAOM MIOACTANO

Pewwute cucreMy ypaBHEHHH |

PewwwTe CHCTEMY ypasHeHHi {3x—8y =-9

152 +2y =81 METOAOM CAOXKEHHA,

PewwuTe cucTemy ypagHeHUH

2x+?y+3x—2y=g

3 3 .
3x+2y 4x-6by 39
2 7 14

Pewwre 3apnauy.

3a 2 kr nepcukos W 2,5 kr abpukocos 3annatunu 800 pybnei. Mpu cesontom
M3MEHEeHUU LeH nepcukr nogewesend Ha 30%, a aBpukocbl NOGOPONKANM Ha
20%. B pesyabTate BCA nokynka nogewesena Ha 5%. Cxoneko ctout 1 kr ab-
PUKOCOB NOCAE NOROPOXKAHHAT

PewnwnTe rpadmuecku cucTemy ypasHeHWH

x -2y =11
0,5y+x=1

Bapuant 3

:ﬁ:g;f? 4 METOAOM NOACTAHOBKH,



2x-15y=21

121+ 5y =31 METOAOM CNAOXKEHHUA.

. PeiunTte cucTeMy ypasHeHHH {

. Pewmre cHcTeMy ypasHeHHH

2x+3y+3:r-4y:_{l_§

4 3 12
3x+4y S5x—-4y 9’
2 5 5

. Pewwure 3apauy.

Croumocte 25 axsemnnapos yyebruxa reometpum gna 10 xnacca u 20 skaemn-
napoe yuebuuxa reometpuu ana 11 knacca coctasnser 6000 pybneir. C yuetom
ckunxm B pasmepe 20% Ha yuebnuku ann 10 xnacca v 10% Ha yuebnuxu pna
11 Knacca CTOMMOCTb NOKYNKK CHU3WANack Ha 15%. CKOABKO cTOUT OANH yueb-
HUK reoMeTpn ana 11 Knacca ¢ yuetom ckugru?

. Pewmre rpadmuecku cucTeMy ypasHeHui

x+2y=-10
0,25y —x=1"
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§8. NPEACTABAEHUE AAHHBIX,

MX HACNOBLIE XAPAKTEPUCTUKMN,
TABJIKLbLI N AUATPAMMBI. CNYYARHbBIW BbIBOP,
BbIBOPOYHbIE UCCNENOBAHUA.
UHTEPNPETAUUSA CTATUCTUYECKUX JAHHbIX
U UX XAPAKTEPUCTHUK

TECT 18.
CraTucTHvecKHe XapaKTEPUCTHKH

Bapuant 1

Yacts 1

Ha pucyHke NOKazaHO H3MeHeHMe TeMNepaTypsl BO3AYXA Ha NPOTANEHWW
Tpex cyToK. Mo ropusoHTann ykasbiBaeTcs aata U BPeMs CyTOK, NO BepTHKa-
M -— 3HaueHWe Temneparypbl B rpagycax Llenscus. Onpegennte no pucyHky
HauMeHbWYIO TeMnepatypy Bospyxa 28 mapra. OTteet gaiite B rpaaycax
Uenbcus,
°C
4

00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 08.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
27 mapTa 28 mapta 29 mapTa



2. Haiigute cpeadee apugmeTuueckoe paga umcen 26,5, 8,6, 26,5, 13,0, 6,4.

3. Haligute meguany pagauncen 23,0, 7.5, 5,1, 40,3, 5,1.

4. Ha pucyHke TOUKaMH NOKA3aHO CYTOYHOE KOAMYECTBO OCAAKOB, BLINAAABLIMX B
Camape ¢ 1 no 15 okta6ps. Mo ropH3oHTaNK YKa3bIBAIOTCA AaTbl, NO BEPTHKA-
AW~ KONWYECTBO OCAAKOB B MHANHMETPAX, BbINABWMX B COOTBETCTBYIOWMM
AeHb. [N HarnaaHOCTH TOUKK HA PUCYHKE COeAUHEHbl noMaHoW, Onpegenute
NO PUCYHKY MOAY NONYUEHHOIO PAQA YUHCEA.

MM

N /
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/
[~——
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\

N

2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

ey

5. Pap uvcen ponoaHuvau HUCAOM, NPEeBOCXOAAIMM BCe OCTanbHblie €ro Yucha,
MOFyT AIH HBMEHHWTBCA pa3Max 4 MéauMaHa 3Toro pﬂ,qa?

6. Psp naHHbiX COCTOMT W3 OTpULATENBHBIX Ydcen. Kakan U3 XapaKTepHCTUK 3TOro
PAAA RBASETCA NONOKHTENDHBIM YMCAOM — MOAA, MeOMaHa, paamax, cpeaHee
aputhmeTHueckoe?

Yacrs 2
7. CpegHee apubmeTHueckoe psaa, coctoawero w3 9 uncen, pasHo 13. K atomy
pagy npHaucanu yucno 43, Haligute cpearee apuchMeTHuecKoe nonyyMswero-
CA paga.
8. B tevenne 10 pabounx aHel MKCHPOBANOCH KOAWHMECTBO 3BOHKOB YHTATENEH B
rasety. Moayumnn caepyrowmii paa aavueix: 35, 34, 35, 38, 43, 45, 38, 39, 40,
43. Haiaute aucnepcHio NOAYYEHHOro pAaA.
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BapuaHT 2

Yacrte 1

Ha pucyHke nokazaHO M3MeHEeHWe TeMnepaTyphl BO3AyXa Ha NPOTMKEHHH
Tpex cyTok. [lo ropnaoHTanu ykaabisaeTca jarta v BPeMs CYTOK, N0 BEPTHKA-
AW — 3HayeHWe Temneparypsl B rpapycax Llenbcus, Onpenennte no pucyHky
Hanwbonswylo TeMnepatypy Bosayxa 14 gekabpa. OTteer paiite B rpagycax
Uenbcun.

°C

0
-1

00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
12 nekabpn 13 pekabps 14 pnexkabpsa

Hangute pasmax paga uncen 12,4, 6,2, 25,3, 33,1, 4,0.
Haitante cpeatee aputhmernyeckoe pana uncen 8,5, 17,6, 8,5, 36,0, 15,4

Ha pucyHKe TOUKAMM NOKA3aHO CYTOUHO® KOAMUECTBO OCAAKOB, BbINABLIWX B
Camape ¢ 1 no 15 oktabps. Mo ropusoHTanH yKaabiealoTCa JAThi, MO BepTHUKA-
M — KOAWYECTBO OCAfKOB B MWNAMMETPAX, BbINABLIWX B COOTBETCTRYIOWMIA
faeHb, [inA HarNAAHOCTH TOMKW HA PUCYHKE COeAMHEHbI AomaHoW. Onpeaenvre
NO PHCYHKY MeAUaHY NOAYHEHHOTO PALA AaHHbIX.
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MOryT nH U3MEHUTBLCA Pa3Max M MeguaHa PAAA, ecim KOMOMHUTL €ro YHUCAOM,
paBHbIM HaubonbLIeMY W3 uucen 3Toro paaa?

Pag paHHbix cocTout M3 17 HeueTHbIX uncen. Kakas M3 xapaKTepuCTHK 3TOro
PAAA MOXKET BbiTh UETHBIM HHCAOM — MOJAA, MERUAHA, PA3MaX; CPeaHee apud-
meTuveckoe? '

Yacte 2

Cpenxee apiwbmetnueckoe paga, cocroawero u3 9 uncen, pasHo 20. Ha atoro
paaa BuepkHyNW uncno 12, Haigure cpeaHee apudMeTHIEcKoe NOAyYMBLLIE-
rocsa paga.

B tpaHcnopTHOM areHTCTEe B TeueHue 10 pabounx gHed hHKcUpoBanoch KONH-
4eCTBO 3aKa30B Ha AOCTABKY rpy3a. floayuunu cneaylowmnn paa aaHHoix: 36, 30,
35, 36, 36, 38, 41, 39, 43, 46. Havigute AHUCNepcHIO NOAYUEHHOTO PARA.

BapuaHTt 3

Hacre 1

Ha pucyHKe noKazaHo MaMeHeHWe TeMNEepPaTypbi BO3AYXa Ha NPOTSXEeHUH TPexX
cytok. Mo ropuaoHTanu yxasbiBaeTca gata ¥ BpeMs CYTOK, N0 BEPTHKANu ——
3HaueHWe TemnepaTypbl B rpagycax Llenbcna. Onpegenurte no pucykky, B Kakoe
spemsa cyTok 13 aekabpn remnepatypa Gbina Hanbonbweii. Oteet patite B vacax
(He ykaabiBas MUHYTBI).

17



°C

00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
12 pexabps 13 pexabpn 14 pexabpnA

2. Haiigute pa3max papa uucen 11,5, 12,0, 11,5, 28,8, 16,2.
3. Haiigure cpepHee aprdmeTnueckoe papa uvcen 7,5, 16,6, 7,5, 32,0, 16,9.
" 4. Ha pucyHKke XWpHbIMH TOYKaMK MOKA3aHO CYTOUHOE KONMMECTBO OCAKOB B
MHAAMMETpax, Beinaswux B ropoge Open ¢ 10 no 22 wiona 1912 ropa. flna Ha-

rNAAHOCTH XXUPHDBIE TOUKU HA PHUCYHKE COEAWHEHDbI AvHued, Onpegenwre no pu-
CYHKY MOJAY NONYYEHHOTO PAAA AaHHBIX.

4 CytouHos KonuyecTao
6 |- OCAKOB, MM
5
4
X \
: /
1

Yucna

0 | |

0 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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5. Psg uncen QONOAHMAN YNCNOM, KOTOPOE MEHblUe BCEX OCTATbHBIX ero uucen.
MoryT AM N3MEHHTRCA pa3Max ¥ MeauaHa 3Toro paaa?

6. Pag pantbix coctout M3 ApoBHbix yncen. Kakas U3 xapakTepucTuk 3T10ro pasa
He MOWeT ObiTb UeNbiM YHCIIOM — MOAA, MeaWaHa, paamax, cpeaHee apudme-
Tuyeckoe?

Yactn 2

7. CpepHee apugpmeTHueckoe paja, coctosiwero u3 10 uucen, paeHo 15. U3 atoro
pAapa BelNepKHYNW yueno 6. Halipute cpepHee apudimeryueckoe noayuMBLIero-
cA paga.

8. B marazune B Teuedue 10 gueii ¢ 10 po 11 ytpa dovkcupoBanoch KonndecTso
NOCETUTENEH, CASNABUIMX NOKYNKK. MonyJunnu cnegyiowmii pag aaHHbix: 48, 39,
38, 46, 38, 34, 46, 41, 44, 36. HanauTe gUcnepcHio NOAYYEHHOIO PAAA.

KOHTPOJIbHAA PABOTA 10. Urorosasn

BapuaHt 1

1. HaiauTe 3HaueHHe apryMeHTa, IpH KOTOPOM 3HaYeHHe (BYHKUMH y = 6x — 14
paBHo 22,

5 b
2. Hailpure 3HaueHHe BbipaweHus 9 ;9‘ -

)

197+ 29°,

3. Tpeobpaayiire B MHOrouNeH CTAHAAPTHOrO BHAA:
a) 4,1x(0,4x+0,5¢);
6) (2x-7y)(4x +3y);
B) (5x—3y)2 .
4. PasnokuTe Ha MHOXHUTENH MHOTOYNEH:
a) 9ax-— 12ay;

5. Pewwnte cuctemy ypaBHEHWH:

5(2x-1)-3(4y-3)=6
0,32 +0,2y=2,3 '
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CeMbA U3 ueTbipex uesioBeK BO BTOPOM NOAYTOAHH ©KEMECAYHO PacXoaosana
cnenyiouiee Konuwuectso (B M%) ropaueit soget: 5; 6; 5; 5; 9; 9. Hangure mogy,
MeaHaHy U cpegHee apHPMETHUECKOE 3TOM0 PAAA AaHHbIX.

Pa3noxKHTe Ha MHOXHTENU X —2?9'El +3x2y—9xy2 .

Peludte 3apauy.

Bpar Ha 9 net cTapwe cectpbl, Ckonbko net Bpary, ecau yeTbipe roaa Hasag oH
6bin B yeTbipe pala cTapiue cecTpbi?

Bapuanur 2

HaHguTe 3Ha4eHWe aprymeHTa, NpM KOTOPOM 3HaueHWe QyHKUMK ¥ = 5x — 17
paeHo 23,

66

Hailgute 3HaueHWe BbIpAXKEHHUA —2—162 +26°.
(6°)

NpeoBpasyiite B MHOrOYAEH CTAHLAPTHOIO BHAA:

a) 4,6x(0,2x—0,3y);

6) (2x—3y)dx + Sy);

B) (3x—4y)~

Pa3noxuTe Ha MHOXHTENH MHOTOUNEH:

a) bxy+4zy;

6) 4.2 49,

2%~ 367

PeluvTe CHCTEMY YPaBHEHHMH:

8(2z-3)-3(dy—3)=9
0,6x+0,2y=2,2 )

CeMbA 13 YeTbipex YeNoBeK BO BTOPOM NONYIOAWH EXXEMECAYHO pacxoaosana
cnenyouee konuuectso (8 M) xonogHoin soger: 9; 10; 9; 9; 13; 13, Hanpute
MOAY, MEQUAHY M cpeHee aprhMETHUECKOE 3TOrO PAAA JaHHBIX.

Paznoxute Ha MHoxmnTenn ° + 8y — 227y — dxy/.
PewuTe 3apauy.

Oen e Tpu pasa crapwe sHyukn, CKONLKO NeT sHyuKe, ecnv 15 net Hasag oHa
6bina B WecTb pas Mnapwe aena’?



Bapuant 3
. Halgure 3aHaueHue aprymeHTa, npu KOTOPOM 3HaueHWe PyHKUHH ¥ = bx — 12
pasHo 18,

2 ad
. HaiipuTe 3HaueHKne BoipaKeHUA %—182 +28°.

()

. MpeobpasyiTe 8 MHOTOUAEH CTAHGAPTHOIO BUAA
a) 3,1x(0,4x—0,5y);

6) (2x+ Ty){dx— 3y);

8) (5x+ 3y

. Pa3noxure Ha MHOXHTENU MHOTOUNEH:

a) 9ox+ 120y,

. Pewmute cuctemy ypaeHeHwit;

B(4x—3)—9(2y—3) =13
0,7x+0,3y=2,3 )

. Cemba U3 yeThipex YeNOBeK BO BTOPOM NONYTOfHH EKEMECAUHO pacxofoBana

cheqyiollee konwuectso {8 m°) xonogHoh sogel: 17; 23; 12; 12; 17; 12. Haitgure

MOAY, MEAWAHY H CpeaHee apudMeTUUECKOE 3TOMO PARA NAHHDIX,

. Paznoxute Ha MHOXMWTeNM X + 274 — 3Py — 9xif.

. PewuTe 3agauy.

Babywxka B Tpu pasa cTapwe sHyka. Ckonbko net Habywwe, ecnu 20 net Hasap
oHa 6bina B 11 pas crapuie BHyKa?
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OTBETHI

Tecr 1

Ne {1 papHant 2 BapHaHT 3 BapHaHT

, 1 1 1
12 12 12

2 1,4 0,5 =0,5

3 ~-12 —21 16

4 66 44 55

5 a<0,b<0 a<0,b20 a>0,bg0
6 o=-17 a#-5 a=-8
7 5 6; 7 5;6,7;8 6;7;8

8 ~0,2 -1,25 ~0,75

Tect 2

Ne 1 BapuanT 2 BapHauT 3 spapnant
1 -—5% _1516 —4%

2 3b-a Sb-2a 6b~4a

3 -1,9x 5,5 -3,6x-9,2 —6,2x-0,3
4 6a+5b-c¢ 4a0+3b-c Sa+4b~c
3 Sa—6b+c 3a-4b+c 4g-5b+c
6 Ja+5 3017 3a+7
7 751,7 652,3 832,1
8 -sg -5% —?%

KourponoHan pabora 1

Ne 1 sapuant 2 papHamuT 3 sapuant
1 —6 4 -7
2 4,9¢+6,386 2,8b-1,3a 1,80 +17,20




Ne 1 sapuanuT 2 BapuaHT 3 sapuaHT
70t +80p0 5t +25p v, +1v,
3.2) t+p t+p 10
6) 76 km/y 10 kM /u 63 kM /u
4 —10x +19y; —39 -2x+20y; —26 | —-4x+18y; —44
5 39 —36 28
Teer 3
Ne 1 sapHanT 2 papHaHT 3 sapuanr
13 23 ]
! 7] 2% 24
2 1 2 ~5
3 BB AB BB
4 6 12 1
5 =0,7 -1,1 0,9
_30 _2 ]
6 51 28 39
7 3 4 5
8 JNioboe uncno Hert pewieHui Hert peweHui
Tect 4
Ne 1 sapuanr 2 sapHaHT 3 papHaHT
104 173 106
! 7 9 9
2 ~130 —80 —260
15 1 2%
3 8 6 9
4 Tx+2=23 9x+17=53 S5r+4=14
5 b B b B A b B
1 2 3 1 3 4 2
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Ne 1 sapuanr 2 BapHamMT 3 papuamur
6 1,9x=76 1,85x=22,2 2,2x =66000
7 =5 -3 —4
8 21 xm/y 15 kM /u 2KM/y

KonrponsHan pabGora 2
Ne 1 sapuanr 2 BapHaHT 3 papHaHT
1 -140 —240 —160
) I i E]
. 15 32 30
3 [2(19+x)+114=158 | 6x+3(x-3)=153 [7(z-2)+2x =176
4 HET peleHni noboe yucno nmoboe uncno
52 kM /u 14 km /y 7T kM /u
Tecr 5
Ne 1 Bapnaur 2 BapHaHT 3 sapnanT
1 v=12 V=240 r=190
e v
2 11 62 15
3 4 15 -1
4 1 -1 -2
5 —6;—-3; 3 1;6 =2;1;5
6 9 3 10
7 —20,8 —35,7 -32,7
8 47,6 mm 39,6 MM 38,4 mm
Tecv 6

Ne 1 BapuanT 2 BApUANT 3 sapHaHT
1 y=-1x y=-9x y=—bx
2 -0,8 -0,7 -0,9




Ne 1 sapHaHT 2 BapHanT 3 BapHaHT
3 A b B A B B A b B
2 3 1 2 1 3 2 3 4
4 ly=-32-4;-1,039 y.—%+2; 0,941 y=§-3;-—2,055

Nk<0, 2)b<0

)4>0, 2)b<0

Nk<0, 2)6>0

6 napasnenbHbl nepeceKaloTcA napanebHbt
1. _1 1._
! [ 3’7) ( 2’8) (4’ 3]
8 -3<x<6 -4<x<8 ~-5<x <5
KouTponbuan pabora 3
Ne 1 BapHaHT 2 BapHAHT 3 BapuanT
1 -9,35 —8,85 —16,85
2 4 5 2
13 1 13
-t—= -f-— -f-—=
4 [ 36] [ 36) ( 36]
5 y=-5x+19 y=—4x-5 y=3x+10
Tecr?7
Ne 1 sapsanT 2 BapHaHT 3 BapuauT
OCHOBaHHWe noxKasaresnb
1 cTeneHb
creneHu CTeneH
2 (-7.8) (-2.1)° (-6,2)°
625 64 243
3 16 125 32
4 520 000 —37 000 —13000
43 24 34
6 5 ~(xy)’ (mn+5)° 4* +(ab)’
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Ne 1 BapuanT 2 BApMAHT 3 BapHaHT
7 4 -9 —12
B < > <
Tect8
Ne 1 sapHanT 2 BapHaHT 3 sapuanr
1 a a a
2 (-3,9) (-4,3)° (-3,7)"
s | (3) F) )
15 6 15
8 9 5
o (Y z 2)
b y x
5 (-2’ 58 38
a 324 (_2)15 (...5)21
7 =25 =27 —32
8 225r 3%4 257
Tect9
Ne 1 BapuanT 2 BapuaHT 3 sapwnanr
8 2 6,2 8,2
- ~Lb -2b
1 21° 3¢ 35°
2 5 3 4
X 2 2 250
5 5 3
4 -3,12xy° 2 -10,35xy’z -4,95x°yz’
9 4382 81 438 12 16 12 48
5 il 625~ Y ° g1~ 4 °




1 sapnanr 2 BApPHAHT 3 sapnanr
[_§x9y3z]3 (-0 2:69'22*’)3 [—ixzysz‘]z
4 ' 14
20x%y’2° 18°y°2° -250xy’ 2"
(-1-1).(6:0). (41) | (-2-8).(6:0),(28) | (-%1).(3;9)
KontponbHaa pabora 4
Ne 1 BapuanT 2 BapHaHT 3 sapuanT
1. 2) —6,4.1:"95 -5,6x'y’ —?,Bxsys
6) 64x5y13212 64I6y923 243x5yﬂ]z15
2 2 3
2 (nys) (sty) (nya)
3 x 64 x4 81 X' 625
4 %a4b467 _g_gaabrcn _Ba?bacu
5 =-2;1 —-1:2 -2
Tecr 10
Ne 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 sapuanr
1 4a'c+2ac 6ab’ —3ab 3bc +4b%c
2 9 7 8
3 ~2d°c+1¢ ~2a°c+4b —4b%c +60
4(-32x" +1,22°-0,52" | 0,42 +1,42" |-2,4x2'-0,32°-0,82
5| ~dx®+2x’-4x -x'+2’-32 —2x*+2x -52°
8 6 7
6 7 11 6
7| -Sxy’+4x’y-4x |-2x°P +3xy7-2y| -4x’y+3xy’-3x
8 —xy; 2 —2xy, 6 —3xy, —6
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Tect 11

Ne 1 BapHauT 2 sapuaHT 3 aapHaHT
1 | 12a°6"-200°8° | 100°6" -6’5 150°6* —10a’b’
2 b(x+y) (a+c)y a(x+y)
3 | (b-c)y-2) (a-c)=-y) (a-c)(y-2)
4 | (a-c)(y-2) (a-b)(x-y) (y-2)(6-c)
5 -3 -8 —12
6 —=3,75 2,5 -0,25
7 ~20b° ~4ab’ ~3a’b
8 | 0.06abc(c-7a) | 0,08abc(3a+8c) | 0,labc(26-250")
KoHTponsHas paBota 5
N 1 sapuanr 2 BapuaHT 3 sapnaHT
1. a} 9x—Ty 1x=-9y 9xr—5y
6)| —do’-dax’+3a | 30°+4d’x-da | 20°-50'x-4a
2 | -6ap'+150°0° | -6a'p’+80°6° | -20a°b’ +150°b
3.a)| 40°6°(56°-3a) | 50°5°(36"-4a) | 22°5°(4b-3a)
6) (.x—y)(Zc:v2 +9b2) (x—y)(2b3 +502) (:x:—yr)(i’cszr3 +3b2}
4.5 _1 9,5 1 12 6, 3
4 oY’ 72 87 ' 216 25" * 7200
5 -3 —4 —9
Teer 12
Ne 1 sapuanr 2 BapHaHT 3 papuadT
1 mk+mt~-nk—nt | ac+od—-bec—-bd | mk+nk—mit—nt
, Iyl +.r2y2 —.ry3 _ xy‘ _Izyz +.ry3 _ xayz +x:y: —xsy—

3y’ -3x% +3xy

—2:::;,«2 +2x° -2xy

-3y’ -39'2 +3xy




Ne 1 BapuanT 2 BApHAHT 3 Bapuanr
3 6a° 300’ 300’ -65° 6o’ —215°
4 | (5-a)b-c) (b-3)(a—c) (4-c)(o-»)
5 (x-a)(y+2) (a-b)(z+y) (e-k)(b+¢)
6 (a—,b)(.z:2 +x—y2) (c::r—,b)(.z:2 +y—y2) (a+b)(.x:2 —x—yz)
7 8 7 6
) 109 38 35
22 13 9
KoxtponsHan paGora 6
Ne 1 BapuanT 2 BapwanT 3 sapuaHT
1 z*-3zy- x-4zy- x° —2xy-
A 327 +9y° —4x%y" +16y° —2x%y* +4y°
6) 2+ £-¢ z'+22y-4
2 | (3e-4b)(1+2x) | (40-3b)(1+3x) | (Se-6b)(1+2y)
3 (z+y-30xy+1}; | (x-y+3)(xy+1); | (x+y+3)(zy-1);
0 0 0
4 (x-2)(x-4) (x+2)(x+4) (x-2)(x-3)
5 21 18 20
Tect 13
Ne 1 Bapnanr 2 BapHaHT 3 sapnaHT
1| 25x°+20x+4 9x’ +30x+25 162’ -24x+9
142 2.1 4 ! 14 .2 2 1
2| 9 777 +81 0,09¢" -0,42a" +0,49 ga +150 +25
3 |32 —14xy+244° | -82* +14xy+154° |24x° +14xy-34°
4 (6x-1)’ (2x-1)° (4z+1)°
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Ne 1 sapuaHr 2 BAPHAHT 3 sapuamut
5 (x+4)" +54 (z+3)°+31 (z-5)"+82
6 b4 < 2
7 7,1¢cm 10,25 cm 12,2 cm
Tecr 14
Ne { BapuanT 2 papHanuT 3 BapuanT
1 (k- x)(k+x) (y-b)(y+b) (e-m)(a+m)
2| (kx+0,5)(kx-0,5) | (yb+0,3)(y6-0,3) |(em+0,4)(am~0,4)
3 nt — & &-x =2
64 1 4 144 1 .« 81 1 _4
4] TRT 201 ErTY
9 25 449 4 25 49
5 b'— 16 b'—625 o' — 256
6 (y-4)(11y +4) (¥-3)(5¢+3) (y-11)(9y+11)
7 —4 -3 -5
3 4 1V 2.2 2.4 3 4 12,2 2,4 1 2,2 § ,4
g+ la Lt - gt £p*l — o' -2p
81367 *10°° "% |67 "7 g 107" 16
Koutponenan pabora 7
Ne { aapuanT 2 BAPHAHT 3 sapuanT
9 > 4,2 4 2 9 .2 4 2 9 .2
=d-2p e 2 A 2d-2p
La) 257 g 257 "29° 97 "6
6)| 25a°+200” +4 160" -24a°+9 | 36a"'—60a"+25
2 2
2 (%a - 1] [-;-a + 1) (0.70+ 1)2

3 | 4(2x-y)(x+2y)

4(2x +y)(2y - x)

4(3x-2y)(2x+3y)

5 12

16

14




Tecr 15

Ne 1 BapuaHr 2 sapwaHT 3 papuanT
1 [(Sa+1)(250"-5a+1) | (50-1)(250" +5a+1) | (2a-1)(4a’ +20+1)
1y 2,1 1 1y 2 1 1 1y 2 1 1
2 [a 2)[0 +za+4) [a+zj(a 20+4] (a+3][a 3a!+‘:_J
3 (5¢+2)(x~-3) (3y+2)(x-5) (5¢y-3)(x-2)
4 | (a+6b)(a-6b-5) | (a—4b)(a+4b-3) | (a+5b){a-5b-4)
(4x -1-7y)x (5 ~1-2¢)x (3x-1-5¢)x
S| x(ax-147y) x(5x 14 2y) x(3x—1+5y)
] 33,786 22,284 21,248
7 =-7;0;7 —-50,5 —6;0;6
KouTponnHan pabora 8
Ne 1 BapuanT 2 BapHAHT 3 Bapuanr
’ x*+4x’yg+ 8x’—4x’y- x'-6x’y+
+8xy° +8y° —2xyt +y° +18xy’ -27y°
(5x—y)x (x+5y)x (z-4y)x
2.3) ><(25:::z +5xy +y2) ><(:.x:2 -5.ry+25y2) ><(.1:2 +4xy+ 16y2)
(x+2y+3m)x (x-3y-2m)x (3x+y~5m)x
6) x(x+2y—3m) x(x-3y+2m) x(3x +y+5m)
4900 8100 6400
4 -2;0;2 -3;0;3 =505
Aa ga aa
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Tect 16

Ne 1 sapnant 2 sapHaHT 3 papHanT
| poduri2 22418 T
3 3 4
2 y=3x;12 y:% y_8—34.r
3 (—1,75; 0) (—1,6; 0) {—5,5; 0)
7 8 11
4 03) (03) =7
5 y=—x—1 y=05x—-3 y=2x+1
6 (0; 1) (1;-2) (4;—1)
7 -3 5 -2
8 8 -2 9
Tect 17
Ne { sapnant 2 sapuanTt 3 sapuasr
1 {10; 1) (2; —7) {(—5;4)
2 (—8; 6) (9; -5) (=9;5)
|4x+7y=260_ {4x+3y=450, {2x+5y=320
3 S5x-2y=110" 5x-2y=160" 3x-2¢=100
x=30p;y=20p.|x=60p.; y=70p.| x=60p.; y=40p.
lﬁx +6y=840_ {4:: +4y=176, {5.2: +5¢ =600,
4 8x +4y =800’ x+5y=168 ' 8x +2y =540’
80 km/u 31km/u 70 km /u
(3: —2) (3;-1) (=2;3)
4 km/u 6 kM /y 45 km /v
56. 4k 3p.
KontponsHan pabora 9
Ne 1 papuanT 2 BapHaNT 3 BApPHANHT
1 (3; —4) (2;~3) (4; —3)
2 (5; 4) (5; 3) (3; 1)




Ne 1 sapuanr 2 BAPHANHT 3 sapuanT
3 (3:—-1) =12 (2;-1)
4 112 py6. 192 py6. 135 pyb.
5 (4, 2) (3; —4) (—=2; —4)
Tecr 18
Ne 1 sapuans 2 sapHaHT 3 sapuanT
1 —4 =7 12
2 16,2 29,1 17,3
3 7,5 17,2 16,1
4 0 2 4
Paamax wameHutcs,| Pasmax He Wame- |Paamax uameHuTcs,
5 MeaHaHa MoXeT HWTCA, MEAHaHa MEnUaHa MoMeT
MIMEHHTLCA MOMET U3MEHHTBCA M3MEHHTBCS
6 pasMax pa3sMax Mona
7 16 21 16
8 128 184 204
KoHTponbHan pabora 10
Ne 1 sapuanr 2 papMaHT
1 6 8
2 369 -39
3 a) 1,642 + 2,05xy 0,922 — 1,38xy
6) 8x’ -22xy-2 1y 8x’- 2xy—1 Sy2
B) 25x% —30zy+9y° 9x* -24xy+16y°
4. a) da{3x—4y) 2y¢{(3x+ 22)
of Geilied) | Geirlied
s 54 {(3;2)

93



94

Ne 1 papHant 2 BapuaHT
6 5:5;:6,5 9; 9,5; 10,5
7 (x-3y)(x+3y)° (x+2y)(x~2¢)
8 16 ner 25 ner
3 papuanT
1 5
2 189
3. a) 1,247 — 1,55y
6) 8+ 22xy— 214
8) 2522 + 30xy +94°
4. a) 3a{3x+4y)
o (=33
5 (2; 3)
6 12; 14,5; 15,5
7 (.z:-i-3g,r)(:r—3g,f)z
8 75 ner
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